

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIV.—Número 4.207

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 1555

Domingo, 29 de mayo de 1927

El sacrificio de unas horas.

Una voz que llama a la conciencia de todos.

¿Os habéis fijado alguna vez en esas largas filas de niñas asiladas, que en las tardes de días festivos pasean por nuestras calles? Van todas vestidas de azul, con cuello de piqué blanco; rubias unas, morenas otras, de color macilento y mirada lánguida todas. Las habréis visto en esos momentos en que cafés y boulevares parecen un enjambre humano, entregado a los transportes del vicio y la alegría. Pero es muy probable que solamente por el horóscopo de vuestra retina, y no por el del corazón, haya desfilado esa procesión de «virgenes del dolor» acompañadas por las «virgenes de la caridad». Y las hijas de todos, que no son hijas de nadie, van silenciosas, cogidas de las manos, como quien solamente encuentra apoyo y cariño en la compañera que el infortunio puso a su lado en el comedor o dormitorio del Asilo. Las niñas van tristes, las niñas no hablan. Acaso el hacerlas parecerse a las niñas de la calle, a las niñas que miran las exhibiciones mercantiles, pecado capital, y por eso van silenciosas, con vista lánguida puesta en la lejanía, que ellas nacieron en desventura y a cada impulso de la carne y a cada protesta del espíritu sigue el sufrimiento de la privación y el sometimiento de la voluntad.

¿Pobres hijas del pecado o el dolor, adoptadas por madres de amor y de virtud!

¿Quién sabe si desde el velador del café o el banco del jardín, os observará indiferente quien cruelmente anuló la voz del corazón y eludió el cumplimiento de paternales deberes! Estos deberes los ha contraído la sociedad y aquella voz llama a la conciencia de todos cuando pasan esas niñas de traje azul, andan premioso y mirada triste. ¿Pero es tan fácil dejar que pasen los impulsos del corazón! Si no lo fuera, esas niñas no pasarían sus tristezas y dolores por estas calles insanas, donde el lujo y la alegría y la abundancia ponen a prueba su resignación, nacida al calor de religiosas enseñanzas, vigorizadas por quienes voluntariamente renunciaron aquellos dones. Pero el renunciamiento de esas niñas no es voluntario, ni probablemente definitivo: es hija del infortunio, y ellas, que pasean por nuestras calles con color macilento en el rostro y honda tristeza en el alma, deben ser reintegradas a la plenitud de la vida infantil, con libertad de movimientos, de charla y de alegría, en el pleno disfrute de los que sus ojos vean. Esas niñas deben salir al campo las tardes de días festivos a vigorizar su cuerpo, a alegrar sus almas, y a admirar la obra de Dios en plena naturaleza, donde las palabras tuyas y mío no tienen sentido, ni las privaciones reinan. El prado esmaltado de flores, el bosque festoneado de follaje, la montaña altiva y el mar conchudo por fresca brisa, son el medio adecuado para que la alegría vuelva a sus almas infantiles y el vigor a su organismo encanijado. Así, y sólo así, podrán ser mañana madres vigorosas, mujeres buenas, religiosas por sentimiento, que es religiosidad más pura que la nacida a impulsos de la reflexión. A esas niñas le debe la sociedad el pan del cuerpo y la alegría del espíritu, y si en la sociedad no se han secado las fuentes del amor y la caridad, si el reino de Cristo triunfa en los corazones, ni un día más deben pasar esas niñas por nuestras calles. ¿No habrá en Santander almas caritativas y entidades generosas que cedan unas sus coches durante unos momentos, y otras dinero o efectos, y también su compañía, para que aquellas puedan salir a disfrutar las delicias del campo, respirando aire puro, embriagándose de luz, de aromas, de sol y de recojido, gustando el deleite de una merienda entre cánticos de pájaros y la belleza de las flores? ¿Qué ocasión más hermosa ofrece todo esto para que las niñas buenas, las niñas tiernas y los ricos que sepan

serlo puedan mostrar la bondad y pureza de sus sentimientos! Esas «virgenes del dolor», a quienes el delito de nacer privó de cuantos dones la naturaleza ofrece prodigal, bien merecen el tributo de una caricia, la ofrenda de una dádiva y el sacrificio de unas horas que para ellas serán años de salud, de gratitud y de alegría.

¡Son tan desgraciadas las hijas de todos!...

TEOFASTRO

Acto importante.

Clausura del Congreso de Sanidad municipal.

MADRID, 28.—A las tres y media de la tarde se celebró la sesión de clausura del Congreso de Sanidad municipal. Presidió el señor Pecar-

El señor Velasco, presidente de la Asociación de Médicos municipales, dió las gracias a todos por la colaboración que los habían prestado.

El señor Pecarón pronunció un breve discurso, analizando las conclusiones votadas y afirmando que tiene la convicción de que los médicos rurales están en camino de lograr sus aspiraciones.

Terminado el Congreso, los asambleístas se trasladaron al Hospital del Rey, visitándolo detenidamente.

COSAS SUELTAS

Dice «Garziel», en «El Sob»: «Desde 1876 hasta hoy no es aventurado afirmar que en el mundo han ocurrido muchas cosas y que hasta en España ha pasado algo.»

¿Cómo desde 1876? Desde hace dos días han ocurrido cosas incomprensibles.

La publicación de ese aplastante párrafo, entre ellas.

Dice «La Croix» que se ha inventado un jarabe para curar la nerviosidad de los estudiantes en el momento de presentarse ante el tribunal examinador.

Creanos usted, colega. Mientras no se invente un específico para saberse las asignaturas no habremos hecho nada.

Un incidente lamentable.

«El Pueblo Cántabro», multado.

El señor gobernador interino nos ofició ayer su resolución de imponer a este periódico una multa de doscientas cincuenta pesetas, por desatender las indicaciones de la censura en cuanto al extracto que publicamos de la conferencia pronunciada en el Ateneo por el señor Ossorio y Gallardo.

Las circunstancias que han determinado el incidente nos obligan únicamente a anunciar que como la multa no responde a nuestra conducta de siempre, y desde luego tampoco, en absoluto, al caso de que nos ocupamos, recurriremos de ella, aportando toda suerte de datos y razonamientos.

Lamentamos sinceramente, por lo que importa a nuestra significación periodística, el rigor aplicado en perjuicio de un periódico como el nuestro, tan probadamente respetuoso con cuanto significa autoridad.

Entre Italia y España.

El intercambio estudiantil.

MADRID, 28.—El profesor Etorre Pais, de la Universidad de Roma, se halla en Madrid, por encargo de su Gobierno, gestionando la fundación del Instituto italiano.

Hablando con los periodistas ha dicho que es necesario hacer un intercambio estudiantil entre Italia y España.

Añadió que las gestiones van por buen camino y que dentro de poco sus proyectos serán una realidad.

Ideas y palabras

El mono Muley Mohamed, hermano del jefe, ha visitado la mezquita, de Córdoba y la Alhambra. Hemos observado que se ha hecho poca literatura en torno a esta visita. Los cronistas, que tienen la obligación de escribir todos los días de algo, han soslayado discretamente el tema, que ofrece indudablemente un ancho campo, una «zona occidental», diríamos mejor, para estar a tono con personajes y lugares de acción, para haber intentado describirnos el espíritu de Mohamed ante los evocativos monumentos en cuestión.

Los cronistas, repetimos, han despreciado el tema para discutir acaso sobre otros menos propicios al colonialismo.

Y los cronistas han procedido de acuerdo con la realidad. El espíritu de estos moros notables no lleva ya turbante ni chilaba. Por el contrario, viste de levita, gasta automóvil y percibe la actualidad por

medio de la telefonía sin hilos. Su contacto con la civilización europea ha operado el intercambio de psicología, y mientras ellos se identifican esencialmente con nosotros, nosotros nos vamos sintiendo cada día un poquito más... moros.

A buen seguro que si a Mohamed se le hubiese puesto en el trance de ser absolutamente sincero durante su visita a la Alhambra, el ilustre hermano del jefe hubiese señalado a su paso por aquellas maravillosas estancias:

—Sí, no está mal este salón. Pero observo que aquí falta una instalación para jazz-band, un piano... o me negarán ustedes que la sala de los Abencerrajes es algo desairado sin unas mesas para jugar al bridge... En este interesante mirador de Lindaraja echo de menos un estor...

Y así hasta acabar por hacer una Alhambra como un Palace Hotel.

Una brillante fiesta.

En la Embajada de los Estados Unidos.

MADRID, 28.—En la Embajada de los Estados Unidos se ha celebrado esta noche una comida en honor de los Reyes.

Asistió la infanta Beatriz, que es la primera vez que concurre a actos de esta naturaleza.

También asistieron por primera vez las hijas de los embajadores norteamericanos.

A la fiesta acudieron, entre otros personajes, la infanta Beatriz de Orleans, el jefe del Gobierno y las autoridades.

Ecós de sociedad.

San Fernando III, Rey de España.

Mañana, lunes, festividad del Santo Rey de España, don Fernando III, celebrarán su onomástico S. A. R. el infante don Fernando de Baviera y Borbón y los distinguidos señores de López Dóriga, Vial Diestro, Pombó Ibarra, González Casano y Aguirre, Alvarez de Miranda, Gutiérrez Pombó, Calderón y G. de Rueda, Alonso Cuevas, de Vicente, Quintana, de Diego, Quintana Pombó, Barrada, Estrella, Peña, García, Sánchez Sarriá, Quintana, Cabredo Pombó, Ruiz, Negrete, Pedra Aparicio, Ruiz San Emeterio, Gómez Muñoz y Mirapeix.

Nuestra página cinematográfica.

Por un error de imprenta se dijo en nuestra página cinematográfica del pasado sábado que aquella sería la última de la actual temporada.

Hoy subsanamos el error, manifestando a los lectores de la aludida página que la última aparecerá el próximo sábado, dándose a conocer en ella el resultado del concurso.

Información del Municipio.

El fallo en el concurso de carteles.

A Medina del Campo. Ayer salió para Medina del Campo, en unión de otras autoridades, el alcalde señor Vega Lamera, con propósito de tomar parte en los actos a celebrar por la Asamblea de la U. P.

El concurso de carteles. Ayer, a las seis y media de la tarde, se reunió en el Palacio Consistorial la Comisión de Festejos, para elegir el boceto de cartel para las ferias y fiestas de verano, en el segundo concurso, por haberse declarado desierto el primero.

Se examinaron 26 carteles, que fué el número total de los presentados, y después de un detenido estudio y de ser excluido uno por exceso de tintas, se procedió en votación secreta a elegir el mejor boceto, resultando premiado con 1.000 pesetas el que lleva el lema «Mar y nubes» y con 500 el intitulado «Chiqui».

El primero resultó ser del pintor Timmo Uría Hazas, de Ribadesella (Oviedo) y el segundo de Alfredo Felices, de Santander.

Telegramas breves.

Información de toda España.

Borrás a París. BARCELONA, 28.—El actor Enrique Borrás ha expresado su propósito de ir a París para actuar en uno de aquellos teatros.

Regreso del alcalde. VALENCIA, 28.—Ha regresado de Madrid el alcalde, después de haber dejado ultimado el programa de la estancia del Rey en esta capital.

Accidente ferroviario. MADRID, 28.—El expreso número 1 chocó con un mercancías. No hubo desgracias.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—Teléfono 23-55.

EL SEÑOR
D. ANTONIO SECO HERRERA
FALLECIÓ AYER, A LAS CINCO DE LA MAÑANA
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus primos don Vicente, doña Dolores, doña Isidora, doña Fernanda y doña Luisa Vega Herrera, don Luis Gutiérrez y don José Pereda Herrera: sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir al entierro, que tendrá lugar hoy, a las OCHO de la mañana, al cementerio de Polanco y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial del citado pueblo, el próximo miércoles, día 1 de junio, a las DIEZ de la mañana; por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Polanco, 29 de mayo de 1927. No se reparten esquelas.

En el Ateneo de Santander.

«Representación de Menéndez y Pelayo en la vida nacional».

Una de las figuras más eminentes de la Literatura nacional, el señor Sáinz Rodríguez, profesor de la Universidad Central madrileña, disertó ayer sobre tan sugestivo tema desde la tribuna de nuestro Ateneo.

Ya de por sí, la notoriedad de nombre tan esclarecido aparejaba una garantía del interés que en los medios intelectuales santanderinos había despertado la conferencia, más aún cuando iba a glosarse la figura gigantesca del sabio poligráfico montañés. Fué una verdadera lástima que a escuchar tan sabrosísima charla no asistiera un pleno de espectadores.

Dividió el señor Sáinz Rodríguez la conferencia en dos partes.

En la primera, fué haciendo una sucinta relación, aderezada con un estilo oratorio brillante y sobrio, de los precursores del maestro, exponiendo las distintas graduaciones que fueron características de épocas pretéritas en la Historia literaria española: la escuela retórica, la romántica que culminó con Martínez de la Rosa, el eclecticismo del que la figura más eminente está representada por Alberto Lista, y la escuela histórica de los eruditos, que no fueron otra cosa que afirmadores del romanticismo.

Las intermitencias de la historia de la cultura española, tienen un notorio barniz romántico desde la Edad Media hasta la cadena de los eruditos del siglo XIX, en que se impuso la mesuración de los textos antiguos, acometida por unos fervorosos bibliófilos. Hay, entonces, una transición en Amador de los Ríos que sacó a la luz olvidados códigos medievales: «su obra era tan mala, como indispensable», hizo escribir a Menéndez Pelayo.

En la segunda mitad de este período, surge Millá y Fontanals que tanta influencia había de ejercer en la formación ideológica de Menéndez Pelayo.

Llegamos a Menéndez y Pelayo, con quien la ciencia y las letras nacionales habían de cobrar un esplendor glorioso.

¿Y cómo—pregunta el conferenciante—, siendo Menéndez y Pelayo un continuador de la obra de tantos eminentes filólogos, su nombre adquiere un prestigio personal no superado?

¿Cuál es el secreto de que siendo Menéndez y Pelayo tan técnico, sea, sin embargo, tan popular? ¿Qué es lo que hace que su obra sea buscada con ahínco? Menéndez y Pelayo no fué, exclusivamente, un investigador de poderosa visión crítica, sino que a sus poderosas condiciones unía la de ser artista.

«Una ciencia de amor y de arte», según la frase de Carlyle: esa es la primordial característica de la obra del titán.

Todos aquellos esfuerzos disgregados, sin unidad, que espolvoreaban el campo cultural de España, fueron seleccionados, estudiados, agrupados por Menéndez y Pelayo. Afirmar la existencia de la ciencia española, que ha constituido un algo discontinuo—añade el orador—sin cuádrados esfuerzos, que representan un panorama de árboles gigantes, pero sin cohesión, es lo que debe tener en cuenta la generación nueva.

Por su esencia artística, el gran poligráfico pudo crear una escuela. Sus discípulos saben que hay una necesidad latente de investigación monográfica, no caprichosa, sino pensando en que es la piedra angular de una ciudad en construcción.

Nadie como Menéndez y Pelayo comprendió tan hondamente el espíritu y el sentido nacionales.

Entra de lleno en la segunda parte de su conferencia el señor Sáinz Rodríguez, para hablar de la transcendencia nacional y universal de la obra del inmortal maestro. Hay que tener en cuenta que Menéndez y Pelayo, desde sus primeros titubeos por el campo científico, escuchó constantemente la palabra «eclecticismo».

Ni krausista ni escolástico, fué directo a su obra buscando el germen de lo que había de ser la ciencia española, y en aquel instante deja de ser historiador, humanista y poeta para convertirse en un reconstructor de la tradición nacional. Espíritus menos clarividentes que el suyo, pensaron en que la decadencia nacional—dándola como hecho consumado—era efecto de la visión objetiva que de España tenían los españoles, como continuación de los sedimentos del siglo XVIII.

Los que combatieron la tradición católica de España, considerabanla como un pueblo abyecto y hundido, por la presión del ejemplo histórico. Se abrió el fenómeno del desequilibrio entre Europa y España, en que en pleno siglo XIX, cuando ya hacia trescientos años que del continente habían desaparecido, encendían las hogueras de las guerras religiosas. Había dos bandos enfrentados. Los antropofagos, que bebieron en el enciclopedismo sus anhelos de contacto con Europa y los aferrados a la tradición castiza.

No tienen en cuenta—continúa el conferenciante—los que tildan a Menéndez y Pelayo de intransigente en materia religiosa, que él era fervoroso convencido del eclecticismo y de la tradición católica española, y tanto en su obra como en su vida individual hizo de ello profesión de fe, oponiéndola al fanatismo ambiente de los enciclopedistas.

Sin embargo—agrega—en su diaria notación se muestra contrario al fanatismo intransigente.

La tradición, resucitada por la obra de Menéndez y Pelayo, es necesaria para la vida de los pueblos. No debemos dejar que se nos atrabale en nombre de un partido.

Los que en España—terminó diciendo el notable conferenciante—nos dedicamos al estudio debemos tener presente el ejemplo de Menéndez y Pelayo. No podemos olvidar el pasado nacional, ni desconocer del presente ni alejarnos del estudio del porvenir.

¿Qué es una verdadera lástima no poder reproducir íntegra la notabilísima conferencia del señor Sáinz Rodríguez. Su estudio de la extensa obra de Menéndez y Pelayo, su certero juicio sobre las causas que influyeron en las creaciones del inmortal autor de «Las ideas estéticas», fueron expuestas ayer en nuestro Ateneo en tan hermoso discurso.

El auditorio, juzgándolo así, hizo al final objeto de una calorosa ovación al señor Sáinz Rodríguez.

La situación en Méjico.

El Gobierno perseguirá a los alarmistas.

MEJICO.—El Gobierno ha enviado instrucciones a las autoridades departamentales para que se persiga a los propaladores de noticias alarmistas sobre la situación interna de Méjico.

Los adversarios del Gobierno vienen realizando una campaña derrotista con el fin de desprestigiar el Poder y deprimir el espíritu de las tropas federales.

Las instrucciones cursadas por el Gobierno ordenan la detención y prisión de cuantas personas se hagan eco de los rumores que circulan sobre la posibilidad de que produzcan graves trastornos políticos.

Las autoridades militares tienen plenos poderes para efectuar la detención de los individuos sospechosos.

«Todas estas medidas no son nuevas en Méjico, pues ya han sido adoptadas en análogas circunstancias por anteriores Gobiernos, mas el presidente Calles se propone que se hagan cumplir en todo el país con el máximo rigor.»

En Alicante.

Motín contra un agente ejecutivo.

ALICANTE, 28.—En el pueblo de Caverne el vecindario se amotinó contra el agente ejecutivo, que pretendía cobrar contribuciones atrasadas.

En evitación de un serio disgusto, tuvieron que intervenir las autoridades.

En Alicante.

Motín contra un agente ejecutivo.

ALICANTE, 28.—En el pueblo de Caverne el vecindario se amotinó contra el agente ejecutivo, que pretendía cobrar contribuciones atrasadas.

En evitación de un serio disgusto, tuvieron que intervenir las autoridades.

En Alicante.

Motín contra un agente ejecutivo.

ALICANTE, 28.—En el pueblo de Caverne el vecindario se amotinó contra el agente ejecutivo, que pretendía cobrar contribuciones atrasadas.

En evitación de un serio disgusto, tuvieron que intervenir las autoridades.

La nueva demarcación judicial.

Impresiones de un corresponsal ofuscado.

Jamás en nuestra vida de corresponsal pueblerino nos habíamos tirado una plancha como la que nos acabamos de tirar con ocasión de la capitalidad de un Juzgado, en la nueva demarcación judicial.

que ser compasivo, aunque esa compasión sea a costa de las pesetas que tendrán que gastar los perjudicados.

CAMPOS DE SPORT

Hoy, a las cuatro y media.—Emocionante partido. Real Club Celta, de Vigo - Real Racing Club. TAQUILLA, de 10 y media a 1, en el BAR MONTAÑES

Pero concurre en nosotros la exigente cuarta del artículo noveno del Código penal de haber obrado en defensa propia. (Bueno, el artículo que citamos puede que no sea ese, pero para el caso es lo mismo.)

ción más efusiva. Nosotros pediremos a Dios por intercesión de todos los Santos, sin omitir a San Vicente, que nuestros diputados provinciales se conserven luengos años en sus elevados puestos para que sigan laborando por la provincia, haciendo con ello la felicidad de la Montaña.

El corresponsal.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga

Dr. Vázquez Andia de PARTOS Y GINECOLOGIA Medicina y cirugía de esta especialidad.—Ragos X.—Diatermia. CONSULTA DE ONCE A UNA San Francisco, 21.—Teléfono 33-31.

Bibliografía. «De compras con mi mujer».

El notabilísimo escritor festivo don A. López Becerra, director de «La Gaceta del Norte», de Bilbao, que ha hecho prestigioso el sendo dominio de «Desperdicios», acaba de publicar un interesante libro, titulado «De compras con mi mujer».

Antonio Alberdi. Diatermia.—Cirugía general. Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Amós de Escalante, 10.—Teléf. 27-74

Un carabiniero herido de relativa importancia.

El carabiniero de esta Comandancia Juan Díez Toledo, de treinta y siete años, casado, natural de esta población y asistente del teniente coronel don Servando Ramos Fernández, se hallaba a las seis de la tarde en unos prados de Monte, cuando un caballo.

Los carabineros del puesto de La Maruca y algunas otras personas que se hallaban por aquellas inmediaciones acudieron en auxilio del herido, al que trasladaron a dicho cuartel, avisando inmediatamente al facultativo más próximo.

Según los informes que a última hora de la noche pudimos administrar Juan Díez Toledo se encontraba en San Pedro del Mar en estado relativamente satisfactorio.

GLOSAS DE UN POETA

EL SOL DE LA MONTAÑA

El domingo es la fiesta dulce, sosegada, hecha para los hombres que trabajan. El oasis del jornalero del taller y de la oficina, el día poético de las filosofías excelas.

El hijo del vaquero, llegado de la ciudad, vino a reponer sus fuerzas perdidas, junto al sol de su cabaña, en el humilde rincón de la niñez. La vida inquieta y populosa en el ambiente pequeño de su corazón sano, envuencó los más tiernos sentimientos y en el pozo de las pasiones, infierno loco y negro, destruyó su alegría como se rompe el juguete de una ilusión enorme.

En el desierto sin fin, el reposo es deseado para calmar la vida llena de sobresaltos y de emociones. Y en el domingo primaveral, el sol de la montaña es de oro y la misa de la Naturaleza es solemne con los trinos de los pájaros y las voces pastores. Todo brinda en plena Primavera con su exuberancia, con su juvenil encanto, como una resurrección en estos paisajes fuertes, pedregosos, de cumbres gigantescas.

Los excursionistas han madrugado y miran la aurora con su luz de rosa y de azul, de oro y de brillantes. Parecen los conquistadores que van a emprender una hazaña difícil.

El camino está lleno de sendas en los campos y las primeras flores brotan. La caravana marcha alegre en tropel, cantando los más melancólicos y charlando los más pensadores; pero unos y otros dan animación y contento. Las campanas de una aldea rompen el alba con su música cristalina. El sol está en la montaña, en lo alto. Besa las cispidas.

Ahora comienza el ascenso y los hombres van por la cuesta un poco fatigados. El hálito teso y montesino ayuda a subir hasta la cumbre, donde la cabaña rústica es el abrigo de peregrinos. Hasta allí llegaron los nuestros, y como los pastores de Horacio, anagaron la sed y el cansancio en las ubres enormes de las vacas gordas. Y luego, sentados entre los brezos y el ósped, entre pipadas sabrosas y cuentos pintorescos, el sol de la montaña iba nublándose con lentitud.

Así las fuerzas fueron agotándose y la carne juvenil y rosada trocose en amarillenta y enfermiza. El rictus de su boca era amargo y los ojos tenían una insistencia profunda en recrearse mirando la tierra.

El grupo de amigos que abandonó la ciudad en un domingo lleno de luz y de gorjeos en el paisaje, halló penas. La Humanidad esta enferma en todas partes. No hay pulso firme, no hay ritmo.

Al regreso, los melancólicos volvieron pensadores y los pensadores volvieron taciturnos. Las sombras nohermiegas enterraron el paisaje y un pájaro agorero parecía cantar encima de un árbol la sonata del drama campesino.

Enseñanza se acompañará otro digno al señor jefe de la Sección Administrativa. Renuncias y expedientes.

Escuelas y maestros.

Noticias de la Sección Administrativa

Escuelas vacantes.

Al director de la «Gaceta» de Madrid se le remite para su publicación la relación siguiente de las escuelas vacantes en esta provincia: Villapresente, niñas, a proveer de maestras; Rujías, (Valdeareñil), mixta, para ídem; Megrobojo (Camaleño), ídem ídem; Regules (Soba), mixta, ídem ídem; Barrio de Abajo (San Roque de Peralta), ídem ídem, y Puente Viego, niñas, a proveer de maestro.

Pensionistas del Magisterio.

La Dirección General de la Enseñanza remite certificación de clasificación de las siguientes pensionistas del Magisterio: Doña Celia y doña María Pérez Cacho con 175 pesetas anuales; doña Mercedes, doña Manuela, doña Ascención y doña Eleuteria María Jesús Palacio, con 110 pesetas respectivamente.

Cese y liquidación.

La Sección Administrativa de Oviedo, remite certificación de cese liquidación de haberes de doña Carmen Revilla Cuevas, maestra que fué de Villoria (Oviedo) y que ha pasado a prestar sus servicios en Pantejos (Santander).

Con derecho a plazas en propiedad.

En la «Gaceta» de Madrid, corresponsal al día 25 del actual, se termina la publicación de la lista general de opositoras aprobadas por diversos Tribunales con derecho a plaza en propiedad. El número de las muestras incluidas es el de 1.199. Se concede el plazo de quince días para reclamar, debiendo remitir la instancia directamente al Ministerio; concediéndose igual plazo para que manifiesten de oficio y por conducto de la sección Administrativa de esta residencia si aceptan los nombramientos en cualquier punto, con relación a su número en la lista general y orden cronológico de produjérsese las vacantes, o si, por el contrario, desean obtenerlas en las provincias del distrito Universitario donde practican los ejercicios de oposición, o cualquier otro u otros, como igualmente lo manifestarán los maestros de derecho limitados, a los efectos del cambio o adjudicación de nueva Escuela, si así les conviniere, haciendo constar unos y otras al margen del oficio el número con que figuran en lista general y su residencia habitual. A este oficio se le dirigirá al excelentísimo señor director general de Primera

En broma y en serio. Las faltas y los ascensos en la Guardia municipal.

Cada día surge una nueva sorpresa en esta ya enojosa cuestión de las faltas y de los ascensos en la Guardia municipal.

Ayer han intervenido en el debate otros dos señores de la Junta disciplinaria, a los que EL PUEBLO CANTABRO guardó todas las consideraciones correspondientes a su alta dignidad y jerarquía.

Mañana, si siguen así las cosas, esperamos que también hagan acto de presencia el alcalde, la Comisión permanente y tal vez el pleno de nuestro austero y respetable Ayuntamiento. ¡Horror!

La carta de los señores Juste y Solís Cagigal, más que de justificación de conductas nos ha parecido una de un legítimo deseo: el de solidarizarse con el señor Barrio y Bravo, al que se hace la justicia de reconocer los méritos que le adornan.

Ni esos méritos ni la honorabilidad del secretario de la Junta disciplinaria los puso nadie en duda. Y menos iba a ponerlos quien, como el que suscribe, se ha honrado varios años conmatiendo con el señor Barrio las ingratas tareas periodísticas y cultivando su franca y leal amistad.

Nosotros lo que hemos hecho ha sido mostrarnos disformes con el criterio de la Junta de invalidar las notas a raíz de haber quedado vacante la plaza de jefe de la Guardia. Y en ese aspecto de la vida pública del país, nadie podrá negarnos el indiscutible derecho que nos asiste para formular nuestra humilde, pero sincera y honrada opinión.

Si en la polémica ha habido faltas de respeto y desconsideraciones ellas deben imputarse única y exclusivamente al secretario de la Junta. A menos que los chismes de vecindad, las portadas sin barrer, los Ordenes nefandas, las colaboraciones inconfesables, mis años y los rostros de mis incisivos tuvieran ni de cerca ni de lejos relación alguna con el asunto que veníamos discutiendo.

Discreto de la Junta en cuanto a la conducta dudosa de la Guardia, señor Viadero. Podrá haber resultado de la encuesta que se instruyó; pero mis informes son muy otros. Y si a estas alturas hayo de entrar en minuciosidades es porque no quiero que salten nuevas e imprevistas complicaciones. Harto preocupada anda ahora la humanidad con la ruptura política entre Inglaterra y la República de los Soviets para que vayamos a distraer su atención con esta clase de fuegos de artificio.

Del Gobierno civil.

Dos donativos.

En el Gobierno civil se ha recibido un donativo de 100 pesetas, de la Cámara de Comercio, con destino a los damnificados por los temporales de Marruecos y Levante, y seis pesetas, de la maestra de Beranga, doña Teodila de la Cámara, para la suscripción abierta para la Ciudad Universitaria.

La entronización del Co-

razón de Jesús.

En la iglesia parroquial de San Francisco tendrá lugar hoy el acto de entronización del Sagrado Co-

Gran Cinema.

La velada a beneficio de la Cocina Económica.

La animación aumenta. Las calidades pedidas a sor Paula y a la Comisión organizadora de este beneficio (que es también un homenaje a la abnegación de estas Hermanitas) supone ya una buena cantidad de pesetas.

La idea ha encajado espontáneamente en el ánimo del público, y si nuestras esperanzas tienen la feliz realidad que esperamos, la benéfica Cocina Económica podrá aumentar el número de beneficiados que socorrer y extender aún más su eficaz protección sobre esta clase menesterosa.

La obra que se pondrá en escena es la graciosa comedia de Muñoz Seca, titulada «María Fernández», uno de los más grandes éxitos teatrales de la temporada pasada, y en la que se muestra una vez más el inagotable ingenio del primer autor cómico español.

Los precios que regirán en la quilla serán iguales a los usuales en las proyecciones cinematográficas.

Esta velada teatral se celebrará el 4 de junio próximo, a las cuatro y media de la noche en punto. Próximamente daremos más detalles.

En el acuerdo de la invalidación de notas. Y en ese punto seguimos y seguiremos manteniendo nuestra actitud, pese a cuanto se ha dicho y a cuanto se quiera decir para convencernos y para que la opinión se extravíe. La ponencia de la Junta disciplinaria, aprobada por la permanente, tiene todos los signos externos del favor. Y con ella se beneficia a un hombre determinado que no hubiera podido pensar en el ascenso de no tenderse tan oportunamente ese cable.

Más claro, ni el agua clara. AFRODISIO

Fernando Estrañil SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTERRAPIA

F. Llerandi García ESPECIALISTA ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, RAYOS X, MEDICINA GENERAL

Una tragedia en Las Ventas. Mata a su mujer y se secciona la yugular con una navaja barbera.

MADRID, 28.—Esta mañana, en una casa de Las Ventas, un individuo llamado Crisóbal Saavedra, de cuarenta y seis años de edad, mató a su mujer, Euilia Sanz, de treinta y un años, dándole varias cortes en el cuello con una navaja barbera y haciendo otro tanto consigo mismo, seccionándose la yugular.

Se habían casado hace algunos meses, en Tarragona.

Se atribuye la horrible tragedia a la conducta dudosa de la mujer.

Los cadáveres fueron trasladados al depósito judicial, donde se les practicará la autopsia.

Del Gobierno civil.

Dos donativos.

En el Gobierno civil se ha recibido un donativo de 100 pesetas, de la Cámara de Comercio, con destino a los damnificados por los temporales de Marruecos y Levante, y seis pesetas, de la maestra de Beranga, doña Teodila de la Cámara, para la suscripción abierta para la Ciudad Universitaria.

La entronización del Co-

razón de Jesús.

En la iglesia parroquial de San Francisco tendrá lugar hoy el acto de entronización del Sagrado Co-

Gran Cinema.

La velada a beneficio de la Cocina Económica.

La animación aumenta. Las calidades pedidas a sor Paula y a la Comisión organizadora de este beneficio (que es también un homenaje a la abnegación de estas Hermanitas) supone ya una buena cantidad de pesetas.

La idea ha encajado espontáneamente en el ánimo del público, y si nuestras esperanzas tienen la feliz realidad que esperamos, la benéfica Cocina Económica podrá aumentar el número de beneficiados que socorrer y extender aún más su eficaz protección sobre esta clase menesterosa.

La obra que se pondrá en escena es la graciosa comedia de Muñoz Seca, titulada «María Fernández», uno de los más grandes éxitos teatrales de la temporada pasada, y en la que se muestra una vez más el inagotable ingenio del primer autor cómico español.

Los precios que regirán en la quilla serán iguales a los usuales en las proyecciones cinematográficas.

Esta velada teatral se celebrará el 4 de junio próximo, a las cuatro y media de la noche en punto. Próximamente daremos más detalles.

Urosolvina en la gota UROSOLVINA en el cólico nefrítico UROSOLVINA en la arterio esclerosis UROSOLVINA EN EL REUMA Urosolvina en la cistitis Urosolvina en la pielonefritis Urosolvina en la litiasis renal da excelentes resultados. UROSOLVINA es el más eficaz y seguro de los medicamentos para el ácido úrico y la gota. Preparación del Laboratorio Ibero-Español. 6 PESETAS franco en todas las farmacias y droguerías.

Teatro Pereda SELECTA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA HOY, DOMINGO, 29 DE MAYO DE 1927 (ULTIMO DIA DE LA TEMPORADA) A las siete de la tarde (sesión aristocrática) 1.º El «film» extraordinario, en seis partes, titulado: UN VIAJE A LA AVENTURA. 2.º La famosa superproducción, en cinco partes, triunfo insuperable del celebrado coloso de la pantalla Emil Jennings, titulada: EL HIPOCRITA. Siempre la marca berlinesa «U. F. A.», como garantía de perfección e interés.

Artece Ram... de Habitar... zetra I... mucho... rado. Lij... Miran... pasan... basfunt... do a si... cador. Han vi... Anod... unos p... en casa... encontr... po, acc... feliz... remitir... tablécin... instalad... Entra... y se em... re sier... on su... del uno... me. Ya e... coidos... rarse se... ra jurat... e inqu... llegaron... llamó a... de condi... dy servi... bromón... En a... muelle... ra vend... posa de... mujer d... encanto... su mar... de un d... tamente... Andrés... món con... Los d... ensa, y... chándose... go hasta... ciertas...

El suceso de anoche.

Un hombre gravemente herido de una puñalada.

Antecedentes. Ramón Camus Chaves, metalúrgico de oficio, casado, con hijos, y habitante en el barrio de Camino, de la B. segundo, conocía de hacía muchos años a Andrés García Colarado, casado también, padre de ocho hijos y residente en el barrio de Miranda, 40, bajo. El uno y el otro pasan de la cincuenta y desde bastante tiempo, cada cual dedicado a su oficio de metalúrgico y pescador, respectivamente, no se habían visto.

Añoche, Andrés trajo de la mar unos peces para que se los friesen en casa y cuando iba para ésta se encontró con el amigo de otro tiempo, acordando, para solemnizar la feliz casualidad que los volvía a reunir, tomarse unas copas en el establecimiento de un tal Emeterio, instalado en aquellos andurriales.

Entraron en la taberna, bebieron y se emborracharon, y como les ocurre siempre a los beodos, exageraron su amistad diciéndose que lo del uno era del otro y que debían verse más a menudo, etc.

Ya en ese estado lamentable y cogidos del brazo, después de pararse setenta veces en el camino para irse jurando tantas amistades felices e inquebrantables, los dos amigos llegaron a casa del Andrés, quien llamó a una de sus hijas para que le sirviera la pesca que había de servirle para cenar.

Ramón se sobrepasa. En aquel momento llegaba del muelle, de tomar algunos peces para venderlos hoy, domingo, la esposa del Andrés, Clara Hernández, mujer de cierta edad y de ningún encanto personal, quien, viendo a su marido borracho y en compañía de un desconocido, se metió directamente a la cocina, no sin antes haberle presentado al Ramón como su amigo de la infancia.

Los dos hombres entraron en la casa, y Ramón, sin duda aprovechándose de su íntima amistad, llegó hasta la cocina y se permitió ciertas censurables confianzas con la mujer de su amigo, confianzas que fueron observadas por éste y censuradas de un modo acre, que dió lugar a una discusión acalorada, ya en mitad de la calle.

La puñalada. De la discusión pasaron los dos amigos a vias de hecho, y el Andrés, sacando del bolsillo la navaja de cortar raba, asestó una cuchillada en la cara al Ramón, que se tambaleó unos momentos y cayó al suelo bañado en sangre.

Algunos vecinos de la barriada que presenciaron la escena recogieron al herido y le condujeron con la mayor rapidez a la Casa de Socorro, mientras que el guardia—relevado actualmente del servicio—Rafael Venero, penetraba en el domicilio del agresor, donde éste se había refugiado, y lo detenía para entregárselo en seguida a la pareja de guardias compuesta por Pedro Síntes y Antolín Pérez, que le trajeron a la Prevención.

En la Casa de Socorro. En cuanto llegó el herido a la Casa de Socorro fué asistido por los médicos de guardia don José Lizarralde y don Elías Sáiz Martínez y el practicante señor Iglesias, quienes le apreciaron una tremenda herida inciso-cortante, con sección completa de los músculos de la cara, de unos quince centímetros de extensión, en el lado izquierdo.

Una vez curado el Ramón, fue trasladado al Hospital en una camilla de la Cruz Roja, en tanto que el Andrés quedó a disposición del Juzgado.

La pobre mujer del agresor, con la que hablamos en las oficinas de la Guardia municipal, nos añadió que al cabo de bastante tiempo, ayer era el primer día que su marido había salido a la mar para llevar a casa unas pesetas que se hacían imprescindibles.

Después añadió: —Todas estas locuras de los hombres las pagamos siempre las mujeres y los pobres hijos...

La fiesta de los toros.

Da Veiga vence a Cañero en una brillante competencia.

MADRID, 28.—Se ha celebrado la corrida regía a beneficio de la Ciudad Universitaria. La plaza estaba adornadísima, viéndose un enorme escudo de España en el centro del tendón.

Se lidiaron tres toros de Buena y seis de Matías Sánchez. En el desfile de las cuadrillas iba al frente, a caballo, la señorita María Torres, a la que seguían cuatro alguacillos.

Primer.—Cañero clavó dos rejones y dos pares de banderillas. Terminó con el toro con un certero rejón.

Segundo.—Simao da Veiga, a fuerza de valor y habilidad, acosa al toro, que es manso, y clava un rejón colosal. Banderilla colosalmente. Grandes ovaciones.

Dominguín chico acaba con el toro de un pinchazo y media estocada. Tercero.—Salen juntos Cañero y Da Veiga. Cañero clava un buen rejón y Veiga otro superiorísimo.

Cañero toma los palos y prende un par caído con una sola mano. Da Veiga, encerrado en tablas, desafía al toro y coloca un par con las dos manos sencillamente monumental. Berite Cañero con un par trasero con una sola mano y Simao prende otro a dos manos enorme.

Rafaelillo mata al otro de dos pinchazos y media estocada caída. La lucha entre Cañero y Simao ha sido emocionante. Los aficionados conocen todo el proceso de esta competencia y ello contribuyó poderosamente a la expectación con que fué seguida.

Con objeto de banderillar a dos manos Da Veiga había dicho que sus toros fuesen embolados. Cañero, al saberlo, se permitió decir que el banderilleaba a los toros sin toros en los cuernos. Entonces Da Veiga rectificó la orden y mandó que embolase a sus toros se les colasen las holas. Y dirigiéndose a Cañero, le dijo:

—Y le desafío a usted formalmente. El desafío se efectuó, en efecto, con desgracia para Cañero, que fué vencido.

Simao sacó sus dos facas ilesas, mientras que las de Cañero resultaron con puntazos.

Primer de la lidia ordinaria.—Gallo le veronquea vistosamente. Con la muleta hace una faena con faja y artística, en la que intercala dos de sus clásicas esportadas. (Risas.) Sigue cerca y adornado y atiza una estocada alta y un descabello. (Ovación y rejón.)

Segundo.—Chimuelo hace una faena valiente para un pinchazo, media estocada desprendida y un descabello.

Tercero.—Niño de la Palma muletea con brevedad y cerca. Media estocada delantera, un pinchazo honroso, otro, una estocada baja. Un avión. Pitos. Acaba con una estocada desafiadora.

Cuarto.—Gallo brinda a Viena.

Pastor y muletea de cerca a ratos y a ratos distanciado. Acaba con un pinchazo, media estocada y un descabello al segundo intento. Quinto.—Chimuelo hace una faena de arto y atiza una estocada corta y descabello.

Sexto.—Niño de la Palma torea para igualar y en cuanto lo consigue arrea un sartenazo y un descabello.

En Córdoba. CORDOBA, 28.—Los novillos del conde de la Corte, bravos. Primer.—Mendoza torea desde cerca y atiza media estocada superior.

Segundo.—Barrera hace una faena colosal y acaba con una gran estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y las dos orejas.)

Tercero.—Cantimplas muletea valiente y agarra dos pinchazos, siendo empuinado, sin consecuencias. Cuarto.—Mendoza muletea con valentía y atiza una estocada y un descabello.

Quinto.—Barrera muletea superiormente para dos pinchazos y media estocada buena.

Sexto.—Cantimplas hace una faena inteligente y arrea una estocada y un descabello.

Antiguos Alumnos Agustinos. Velada teatral.

Esta tarde, a las cinco, celebrarán los componentes de esta entusiasta Asociación de Antiguos Alumnos Agustinos una velada teatral en el salón teatro de la misma, en honor del R. P. Francisco M. Girón, superior de la Residencia de Agustinos de esta capital, entusiasta benefactor de la Asociación; con motivo de celebrar el mismo su fiesta onomástica.

Se pondrá en escena por el cuadro artístico los graciosos juguetes cómicos «Un dudo a muerte» y «Pulmonía doble».

La entrada será por invitación. El Padre Cruzabarbán y la Junta directiva encarecen la asistencia a dicho acto a todos los asociados, para dar con ello una prueba de afecto y cariño a quien tanto hace en favor de esa querida Asociación.

Gran Cinema Hoy domingo, a las once y media, Gran Matinée Infantil: COW BOY MOSQUETERO, asunto del Oeste americano, interpretado por Tom Tyler (Chispitas), y los perros Viales, Postinero y Flecha.

A las cuatro y media y a las siete. UN AMOR ORIGINAL, la más genial interpretación de Viola Dana, secundada por Robert Agnew, Charles Conklin y la elefanta Norma. Durante el intermedio se proyectará una pequeña cinta titulada LA MODA EN 1927.

Mañana, lunes, SU MISTERIOSO AMOR, por Herbert Rawlinson,

Información deportiva.

Esta tarde, Racing-Celta en los Campos de Sport.

Lo de esta tarde, en los Campos de Sport.

Es la preocupación de los entusiastas del fútbol. Conoció el propósito de los del Celta de reforzar con dos puntales de la categoría de Pinilla y Chicha su ya potente equipo, y los naturales deseos de desquite que abrigan, se espera de ellos una actuación en la que pongan todo el entusiasmo y la ciencia futbolística que en alto grado poseen.

El Racing ha gustado los miedos del triunfo neto sobre contrario tan significado como el Celta y el sabor del éxito procurará conservarlo repitiendo y mejorando, si es posible, su actuación del jueves pasado. Dispuesto a lograrlo, dispondrá en su alineación otro valioso elemento de terraneco de los que dejaron satisfecha a la afición el último partido. Se trata del medio centro Fernández, cuyas referencias en toda desmerecen de las comprobadas de sus compañeros.

Damos a continuación la forma en que hoy se alineará nuestro Club campeón. Véase:

Raba, Santiuste, Rufino Illera, Fernández, Seguí Torón, Cladera, G. Acebo, Blanco, Amós.

Todos esperamos que los que actuaron el jueves repitan su brillante forma de aquel día. Y de los nuevos elementos se confía sean dignos compañeros y tanto Acebo como Amós verifiquen un partido como algunos otros que de ellos se recuerdan, esperando que Fernández confirme cuanto de bueno se dice de él.

De manera, señores, que hasta luego, que nos vemos en los Campos de Sport.

De unas negociaciones. Nada concreto sabemos de las negociaciones entabladas entre el Muriedas y el Unión Club, de Astillero, con propósito de fundir en una sola ambas Sociedades.

No obstante, creemos estar en lo cierto si decimos que esas negociaciones no llevan mal camino y que se ha adelantado mucho para el proyecto de serlo convirtiéndose en realidad.

Antes de que nos gane nadie por la mano (preocupación muy periodística, a lo que parece) enviamos nuestra felicitación a dichos Clubs y deseamos tengan motivo para regocijarse.

Oscar, capitán. Noticias procedentes de Madrid aseguran que el delantero centro raquinista va a ser el encargado de capitanear el equipo representante de España que ha de contender esta tarde con el de selección portugués.

Suponemos la satisfacción que rebosará el equipier raquinista disponiendo de una graduación analógica en el nombre a la del presidente de su Sociedad.

Deseamos que se confirme la noticia que, aparte de halagarnos, significa un ascenso en la carrera de Oscar, de quien conocimos era algo estentéreo.

ORMAURI

Los encuentros de hoy en Madrid y Bolonia.

En la mañana de ayer llegaron a Madrid los equipiers que forman la selección portuguesa que ha de jugar contra la española en el Stadium Metropolitano.

En la estación recibieron a los deportistas portugueses representantes de la Real Federación, Colegio de Arbitros y Clubs madrileños.

Cómo se formarán los equipos españoles. El Comité seleccionador ha facilitado la siguiente alineación del cuadro que representará a España contra los portugueses:

Eizaguirre Perelló, Pasarín Reguero, Molina, Carulla Gonzalez, Valderrama, Oscar, Polo, Sarribarba.

Actuará de capitán el equipier raquinista Oscar Rodríguez.

N. DE LA R.—La alineación de Pasarín nos parece no se efectuará, ya que por noticias que nos merecen entero crédito, lo más seguro es que defienda hoy los colores de su Club frente al Real Racing. Ayer por la mañana Pasarín se encontraba en Santander y no se había decidido a deslazarse, cosa que no sabemos si lo habrá hecho en el correr de la tarde.

El equipo contra Italia. Frente a los colores italianos presentará España la siguiente alineación:

Zamora Olaso, Zaldúa Prast, Gamborena, Peña Piera, Samitier, Yermo, Echeveste, Olaso.

Este encuentro debía ser arbitra-

do por el juez inglés Price Cook, pero por haber sufrido una lesión en un accidente de automóvil, no puede hacerlo. En su defecto, las Federaciones italiana y española se han dirigido al Colegio de Arbitros ingles para que designe otro de sus miembros.

Comité Regional Ciclista de Cantabria.

Atendiendo a una reclamación elevada a este Comité por el señor socio don José García Oyarzábal, relacionada con la prohibición de participar en una prueba al corredor José González, de Casar de Periedo, por considerarle de tercera categoría, este Comité pone en conocimiento del propio interesado y de todos los ciclistas de la región que el corredor José González, de Casar de Periedo, continúa en su categoría de principiante, por estar acogido al apartado C del artículo segundo del capítulo «Categorías y licencias de corredores», pues ni ha ganado dos primeros puestos ni cuatro inferiores al tercero, en las condiciones que estipula el Reglamento de carreras de la Unión Velocipédica Española.—El presidente.

(POR TELÉFONO)

Los gijoneses pierden en París.

PARIS, 28.—En el Stadium de Colombes jugaron hoy un partido amistoso el Real Star y el Sporting de Gijón.

Ganaron los franceses por dos tantos a uno.

Al acabar el primer tiempo quedaron uno a cero.

No juegan ni Piera ni Samitier.

BOLONIA, 28.—Esta tarde se reunió el Comité de Selección de España para formar el equipo que ha de contender mañana con los italianos.

En un principio se pensó en incluir a Piera y a Samitier, pero en vista de que los demás jugadores no eran partidarios de esa inclusión, en el equipo se abdicarán los siguientes equipiers:

Zamora; Olaso, Zaldúa; Prast; Gamborena, Peña (José María); Sagarrázar, Reguero, Yermo, Echeveste y Olaso (Luis).

Los seleccionados italianos se han reunido también, procediendo a designar el equipo.

SUBASTA

El día 15 del próximo mes de junio, y a las once de la mañana, se procederá en la Estación de Industrias derivadas de la leche de San Felices de Buelna, a la subasta pública del material existente en dicho Establecimiento.

San Felices de Buelna, 27 de mayo de 1927.—El ingeniero director.

JOAQUIN LOMBERA GARCINO ABOGADO Procurador de los Tribunales. VELASCO, 11.—SANTANDER

Una mala acción.

Un anciano agredido por su hijo.

El anciano de sesenta años Ignacio Berbil Urcola, que vive en el piso bajo de la casa número 16 de la calle Alta, se presentó anoche al cabo de la Guardia municipal Augusto González, manifestándole que cuando se encontraba en su casa, metió en ella su hijo José Berbil Suárez, de treinta y siete años.

Este exigió al denunciante que le extendiera el recibo de la casa que habita, y que es propiedad de Ignacio Berbil Urcola.

Se dispuso el anciano a complacer a su hijo, y cuando comenzaba a hacerlo, José Berbil Suárez sacó del bolsillo una piedra de bastante tamaño, arrojándola contra el autor de sus días, quien tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de una gran herida con hematoma en el carrillo izquierdo.

José Berbil Suárez fué detenido, poniéndosele a disposición del Juzgado de guardia con el atestado correspondiente.

CARLOS R. CABELLO Parlos, enfermedades y cirugía de la mujer. (GINECOLOGÍA) MEDICINA INTERNA De 10 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo. De 12 a 4, Cañadío, 1, 2.º-Tel. 1570 Excepto los días festivos

Joaquín Santiuste GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 11 a 12 (Sanatorio del Doctor Madrazo); de 12 a 1 y de 4 a 5, Wad-Rás, 5.—Teléfono 11-75.

No se le olvide a usted, al telefonarnos, que el número de nuestro aparato es el 15-55. Recordándole ahorrrá usted tiempo.

Sesión del Pleno

Cámara oficial de la Propiedad Urbana.

Bajo la presidencia de don Francisco García y con asistencia de la mayoría de los vocales que constituyen el pleno celebró la Cámara sesión ordinaria mensual.

Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

La presidencia da posesión del cargo al nuevo vocal don Aurelio Alonso que corresponde al saludo de bienvenida que le dirige el presidente, prometiendo colaborar en la labor de la Cámara.

Se dió cuenta de las comunicaciones expedidas y recibidas en la última sesión.

Dada lectura del telegrama que se dirigió al excelentísimo señor ministro de la Gobernación protestando del aumento de las tarifas telefónicas y de otro despacho del ministro participando la imposibilidad de acceder a los deseos de la Cámara por haber transcurrido el plazo señalado para la reclamación, se acuerda cooperar con las demás entidades en cuantas gestiones se lleven a efecto para conseguir el fin indicado.

Quédase enterado de la certificación remitida al ilustrísimo señor presidente de la Junta Consultiva de Cámaras de la Propiedad comprensiva de la recaudación obtenida en último ejercicio que ha de servir de base para establecer la cuota con que la Cámara ha de contribuir al sostenimiento de aquel organismo.

El señor Corpas da cuenta de los acuerdos adoptados por las entidades en las reuniones celebradas en la Alcaldía para tratar de los actos conmemorativos del vigésimo aniversario de la coronación del Rey (q. D. g.), marcando estas gestiones así como los acuerdos adoptados la aprobación del pleno.

A continuación se da lectura del Decreto ley aprobando el reglamento definitivo para la organización y funcionamiento de las Cámaras de la Propiedad Urbana que en el sucesivo extenderán el territorio de su jurisdicción a toda la provincia. El secretario informa al pleno de las modificaciones esenciales en que difiere este del anterior reglamento provisional porque se venían haciendo y de la necesidad, según la primera de las disposiciones transitorias del referido Decreto ley, de que por la Comisión permanente se redacte un informe que prevía la aprobación del pleno habrá de elevarse a la subcomisión del ministro del Trabajo en el plazo de 30 días, a contar de la publicación del reglamento en la «Gaceta» y que deberá comprender el total de miembros que a juicio de la Cámara entienda ha de componer en lo sucesivo el pleno, de los grupos y categorías en que han de dividirse sus electores y del número de representantes que uno y otros han de elegir.

En relación con este mismo asunto y con el fin de poderle rendir en tiempo oportuno a la aprobación del Ministerio se acuerda proceder a la formación del censo provincial de propietarios.

Asimismo se acuerda que las cuotas obligatorias con que se cubren el ejercicio de ampliación de 1 de abril a 31 de diciembre del corriente año se pasen al cobro a los propietarios en el trimestre de julio, agosto y septiembre.

Habiéndose pasado al cobro por el Ayuntamiento los recibos por derechos y tasas establecidas sobre la conservación y reparación de alcantarillado, sin ajustarse en su cuantía a lo resuelto por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se acuerda prevenir a los propietarios, que no vale el Ayuntamiento efectuar el cobro en la medida que lo hace mientras un Tribunal superior no revoque aquella resolución que la Cámara ha considerado dictada en justicia.

El señor Satión, representante de la Cámara en el Consejo de Administradores del Real Cuerpo de Bomberos Voluntarios da cuenta del acuerdo adoptado en la última reunión celebrada por aquel Consejo de recabar del Gobierno la Medalla del Trabajo para el jefe del Cuerpo de Bomberos Voluntarios don Rafael Rolín, que durante tantos años viene prestando su valiosa cooperación con un desinterés y un entusiasmo dignos de todo elogio. La Cámara acuerda haber visto con satisfacción la propuesta he-

cha por el citado Consejo, a la que oportunamente prestó su conformidad suscribiendo el escrito que se ha elevado al Gobierno.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

El incendio de esta madrugada.

Una casa habitación y un taller, destruidos.

A las dos y media de la madrugada de hoy se declaró un violento incendio en la casa que en el barrio del Primero de Mayo, cerca de Las Pintas, posee don José Mantecón, conocido por el «Pisiego».

En la casa habitaban con él su esposa, doña Teodora Noguerón, diez hijos, el mayor de catorce años y su madre política.

Puede asegurarse que la que hizo poner en guardia a toda la familia, dando motivo con ello a su salvación, fué una niña de pecho, que dormía en una cuna al lado de su madre. La Providencia, sin duda, hizo que la niña despertara llorando, y cuando su madre fué a sacarla para darle el pecho, se encontró con que comenzaba la habitación a ser invadida por las llamas.

Con el temor que es de suponer, doña Teodora saltó de la cuna, sin otra luz que del resplandor del incendio, porque la luz eléctrica no funcionaba y fué por todas las habitaciones del resto de la casa despertando a la familia que, alceada, se lanzó a la calle sin echarse encima un vestido siquiera, mientras el esposo daba voces pidiendo auxilio a los vecinos.

Salvada de este modo providencial la familia, acudieron rápidamente los vecinos, que ayudaron a salvar el ganado, pero no así los muebles ni el material de un taller de carpintería, anexo a la casa y propiedad del mismo señor, que se abrasó totalmente, al igual que el edificio habitación, a pesar de los enormes esfuerzos que hicieron los bomberos para reducir el incendio, porque en aquel barrio, aunque parezca mentira, no hay una sola gota de agua.

La casa habitación y el taller, que componían un soberbio edificio de grandes dimensiones, estaban asegurados. El mobiliario, por ser absolutamente nuevo, había quedado fuera de la pólvora.

Tesorería-Contaduría de Hacienda.

Circular de la Dirección de la Deuda.

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, con fecha 25 del actual, dicta prevenciones para la admisión y tramitación de las facturas de intereses de inscripciones en la forma siguiente:

a) Las facturas de intereses de inscripciones inferiores a 6.000 pesetas que se presenten para el cobro del vencimiento de enero último (meses de octubre a diciembre de 1926) serán rechazadas, no admitiendo su presentación hasta el primero de agosto, con factura anual.

b) Las inscripciones inferiores a 6.000 pesetas que ya tengan satisfecho el vencimiento de enero de 1927 (trimestre de octubre a diciembre de 1926), así como las que tengan presentado también el vencimiento de abril de 1927 (trimestre de enero a marzo de 1927), serán admitidas en facturas de semestre, para los vencimientos, y a partir de esta fecha no serán admitidas hasta primero de año.

c) Las facturas de intereses de inscripciones de 6.000 pesetas e inferiores a 12.000 que se presenten para el cobro del vencimiento de enero último (trimestre de octubre a diciembre de 1926), así como las que tengan presentado también el vencimiento de abril de 1927 (trimestre de enero a marzo), serán igualmente admitidas en facturas de semestre (meses de octubre a marzo), a partir de primero de abril, observándose igual criterio para el segundo semestre (meses de abril a septiembre), para ser cobradas a partir de primero de octubre.

d) Las inscripciones de seis meses del vencimiento de enero de 1927 (trimestre de octubre a diciembre de 1926), así como las que se hayan presentado y cursado del vencimiento de abril último (meses de enero a marzo), serán igualmente admitidas en facturas de semestre para los vencimientos de primero de julio y primero de octubre, no volviéndose a admitir hasta primero de marzo de 1926, en facturas de semestre, para cobrar los meses de octubre a diciembre de 1927 y enero a marzo de 1928.

Lo que se pone en conocimiento de las Diputaciones, Ayuntamientos, Corporaciones y colectividades en general para que se sirvan atenerse a ellas.

Santander, 28 de mayo de 1927.—El tesoro-contador, Alfredo Muela.

A. VALLINA PALACIO APARATO DIGESTIVO Consulta de 3 a 5 BURGOS, 1, SEGUNDO

De la región asturiana.

«El Pueblo Cántabro» en Llanes.

Nuevo hogar. En esta parroquia se ha efectuado el matrimonial enlace del joven llanisco don Ricardo González, factor de gran velocidad en la estación del ferrocarril Cantábrico, de esta villa, con la señorita Consuelo Martínez Esteban, natural de Santander.

Actualidad religiosa. Ayer, 26 de mayo, festividad de la Ascensión del Señor, se ha celebrado en nuestro templo parroquial el tierno y conmovedor acto de recibir por vez primera la sagrada comunión setenta niños de ambos sexos de esta feligresía.

Teatro Benavente. Mañana y el siguiente día, domingo, dará en este coliseo unos variados y sugestivos conciertos el joven violinista mejicano Laurito Uranga.

El anuncio de estos recitales ha producido gran expectación entre los numerosos aficionados, porque la reputación que en breve tiempo se ha conquistado este virtuoso del violín en su patria y en Norteamérica, la admiración con que de él hablan los críticos de los dos países fué confirmada hace pocos días por el público y la Prensa santanderina.

Huelga decir que la sala del Benavente ha de verse en estos días muy concurrida.

—Mañana, se proyectará en el teatro Benavente la primera jornada de «La diosa ciega» y el siguiente la segunda de esta preciosa obra cinematográfica, de la cual son principales intérpretes Empest. Torrense y Jack Holt, encarnado los personajes secundarios Esther Ralston y Luisa Dresler.

De sociedad. Regresó de Méjico, a esta villa, don Cosme Sotres de la Fuente, al que damos la más cordial bienvenida.

—Llegó de Madrid, el joven Ramón García Gavito, doctor en Medicina y Cirugía.

—Se halla de temporada en Oviedo la señorita llanisca Pilar Montalán Peña.

Futboleras. Ayer contendieron en El Brao el equipo Mansolea de Pimiango (Rivadeneva) y el Llanes F. C.

Los de casa marcaron diez goals por uno los forasteros, de penalty.

El partido resultó malísimo, y la actuación del árbitro, Cotera, muy mala.

Si, señorita, puede usted mandar cuando guste.

Desde luego, que los

«TINTES IBERIA»

son los mejores para teñir en casa, en caliente y frío.

Novedad...? Bolsitas «IBERIA», para teñir en frío.

Las encontrará en todas las droguerías.



mal, también, mostrándose muy parcial por los de Pimiango.

La pesca. La costera de anchoa, vulgo bo-carre, se presenta este año bastante atrasada.

Del preciado pez han entrado en nuestro puerto pequeñas cantidades, a excepción de ayer, que, aunque no fueron muy abundantes, trajeron las embarcaciones de esta matrícula, bastantes arrobas.

La aproba de bocarte se cotizó en la casa-venta de 10 a 12 pesetas.

ONOFRE Llanes, 27 de mayo de 1927.

Advertisement for 'EL AGUILA' uniforms, featuring 'ESPECIALIDAD EN UNIFORMES PARA PARTICULARES OFICINAS SOCIEDADES CORPORACIONES BANDAS DE MUSICA SERVICIOS PUBLICOS ETC.' and 'ALMACENES'.

Notas militares

Una instancia. —El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente disposición:

«Vista la instancia promovida por el capitán de complemento del Arma de Caballería, don Ricardo Ruiz de Pelón y Ortuazar de Arizmendí, en súplica de que se le incluya en la Escala de Reserva retribuida del Arma expresada, sin derecho a sueldo ni emolumento alguno.

Considerando que cuando el recurrente fué admitido en el servicio existía la Escala de Reserva gratuita, en la que prestó sus servicios y que posteriormente ingresó en la de complemento, y teniendo en cuenta los distintos servicios prestados por el capitán, demostrativos de su buen espíritu y amor al Ejército, el Rey (q. D. g.) se ha servido congedarle el pase a la Escala de Reserva retribuida del Arma de Caballería, sin derecho a sueldo ni emolumento alguno, pero ascendiendo cuando le correspondiera, sin ocupar vacante de plantilla de la mencionada Escala.

De los restantes grupos, la Telefónica aparece débil, pasando al centro 99, con pérdida de cerea de medio entero. Las Felgueras aparecen firmes, cotizando al contado a 54,75, con ganancia de 1,75 y de 53,50 a 56,75, a plazo. Tabacos aparecen indecisos, pasando de 203 a 202,50, con cierre a 202. Las ferrovías aparecen muy animadas y con mucho mercado, habiendo sido en la semana el departamento más activo. Las Alicantes pasan de 511,50 a 513,50 y Nortes de 520 a 523,50.

Moneda extranjera. El departamento de cambio internacional registra pocas oscilaciones, mostrándose firme para francos y dólares e inseguro para las libras. Los francos se tratan a 22,25, sin variación, avanzando al cierre a 22,40. Las libras de 27,59 pasan a 27,61, cerrando a 27,60, y el dólar, sin variación, a 5,70.

Movimiento local. Nuestro mercado de valores aparece encajado, que es su característica desde hace algún tiempo. Únicamente se observó durante la semana algún mayor movimiento de que costumbre en la contratación de valores de carácter local, los que, en general, aparecen firmes y bien orientados.

En total se hicieron operaciones por 692.000 pesetas, correspondiendo ellos la mayor parte a valores del Estado y Cédulas Hipotecarias. Entre los valores locales se hicieron Acciones del Banco Mercantil a 320, contra el cambio anterior de 317,50. Banco de Santander cotiza a 352, ganado tres y medio enteros, con relación al cambio último. Tranvías de Miranda se hacen a 69,50 en una pequeña partida, sin variación, y Aguas y Lechera Montañesa a 470 y 140, respectivamente. Nueva Montaña se trata en va-

rias operaciones a 70 y 69,50, repitiéndose de nuevo a 70 por 100.

Entre las Obligaciones solo se hicieron Viesgos del 6 por 100, a 97,50 y 98 por 100.

Ofertas y demandas. En plaza se ofrece dinero para Amortizable 1920, Acciones Santanderina y Cervezas y Obligaciones Santander-Bilbao, Hidrográfica del Ebro y Asturiana de Minas, y papel de Amortizable 1927, con y sin impuestos, Hidro Española, 6 por 100, Solares, 1.º; Bilbaos 1912 y Asturias, 1.º.

REPOSTERIA VARONA Ricos merengues con fresa.

«El Pueblo Cántabro» en Torrelavega

Gran fiesta religiosa. Mañana, con motivo de celebrarse el aniversario de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, se celebrarán solemnísimas fiestas en la capilla de los reverendos Padres de los Sagrados Corazones, de esta ciudad, a las que están invitadas las autoridades.

Hoy, en el Malecón, Unión Montañesa y Gimnástica. A las cinco de la tarde de hoy se celebrará en los hermosos cascos del Malecón un partido de fútbol, amistoso, entre los primeros equipos de la Unión Montañesa, de Santander, y nuestra Real Sociedad Gimnástica.

Como hace bastantes días que no actúa el primer once local, existen deseos de verle jugar, y sobre todo contra los chicos de la Unión Montañesa, que siempre juegan con gran entusiasmo y valentía.

Según nuestras noticias el equipo santanderino estará formado por los mejores elementos que posee.

Las entradas se venderán a precios muy económicos. Por lo tanto, creemos que nuestro stadium se verá muy animado.

Nota triste. En el pueblo de Polanco, y a los setenta y dos años de edad, ha dejado de existir el respetable caballero don Antonio Seco Herrera, persona muy conocida y apreciada por todo el vecindario.

Actualmente desempeña el cargo de concejal en el Ayuntamiento de Polanco, y era conductor del famoso restaurant «Morrón», establecido en la calle de Peligros, de Madrid, donde el finado pasó muchos años, consiguiendo hacer una importante fortuna a costa de perenne actividad y no pocos sacrificios.

A todos sus familiares les expresamos el más sentido pésame.

Ateneo de Santander

A ruego de la Junta directiva de este Ateneo de Santander, dará hoy, a las ocho de la tarde, el notable profesor de la Universidad Central, don Pedro Sáinz y Rodríguez, una conferencia con el interesante tema: «Los orígenes de la España contemporánea».

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

Cuadro de exámenes para la convocatoria de junio. Días 1, 2, 3 y 4 exámenes de ingreso. Día 4, exámenes para completar año. Día 4, exámenes del sexto año para alumnos que hayan de examinarse en el mes de junio en la Universidad. Bachillerato elemental.—Días 6 al 9 exámenes de enseñanza obligada. Días 10 al 15, exámenes de enseñanza libre. Bachillerato Universitario.—Día 17, exámenes de colegiados y libres. Plan antiguo.—Del 18 en adelante, exámenes de colegiados y libres.

EL PUEBLO CANTABRO DE VENTA EN BARCELONA Kiosco de La Rambla, frente a la calle del Carmán.

La vida de los negocios.

La semana financiera.

Impresión general. La nota saliente de la semana, alrededor de la cual giran todos los comentarios, es el Empréstito que, por cien millones de pesetas, hace nuestra nación a la República Argentina y a cuya operación ayudamos en nuestra crónica anterior.

El decreto autorizando al Gobierno para efectuar la negociación fué firmado por el Rey el pasado día 25, y en él se fijan la denominación y demás detalles relativos al asunto. El artículo 3.º establece que las características de la emisión se fijan por un convenio entre el embajador en España de la República Argentina y el Consejo Superior Bancario. Este tomará el Empréstito, que será al 6 por 100 de interés, más un 1 por 100 anual acumulativo, para amortización, al tipo de 97 por 100, debiendo abonar un medio por 100 la Caja de Amortización de la Deuda del Estado.

La Bolsa, como siempre sucede, recoge los resultados de esta clase de operaciones y prevé la posibilidad de acudir a la suscripción pública después que la Banca acuda con sus disponibilidades, y de ahí que el dinero aparezca un tanto retraído ocasionado la consiguiente irregularidad en los cambios, al suspender la demanda de otras clases de valores.

El departamento donde se observó mayor irregularidad fué en el de Fondos Públicos, sufriendo todos ellos oscilaciones, siquiera al final de la semana logren reposición algunos sectores. El Interior comienza la semana con pérdida de veinte céntimos, cantidad que recupera al final, quedando a 69,70, sin variación. De los Amortizables, el de 1929 aparece flojo, perdiendo el primer día de semana un cuartillo al cotizar al entero 93. Sucesivamente continúa pesada y termina el viernes a 92,75. El de 1917 se muestra irregular pasando de 92 a 91,60, recuperando después el perdido y cerrando sin novedad. El de 1926 flojea también, quedando a 103, con pérdida de 40 céntimos sobre el cambio anterior. El nuevo con impuestos se muestra indeciso, oscilando entre 91,15 y 91, no registrando otras variantes. El de 1917, libre de impuestos, se muestra más firme, pues de 102,25 baja al entero 101, cerrando firme a 103,85.

Las Cédulas Hipotecarias aparecen flojas al principio, perdiendo diez céntimos las del 4 por 100 al hacerse a 88,15, cantidad que recuperan después, cerrando sin variación. Las del 5 por 100 pierden un cuartillo al cotizar a 98,75 y las del 6 por 100 pierden otro tanto al tratarse a 108,75 y logran después avanzar otra vez a 109.

El grupo bancario aparece bien dispuesto, destacándose en él las Acciones del Río de la Plata, buenas, que avanzan de 212 a 222. El Banco de España comienza a 651,50, con garantía de la fracción, subiendo después hasta 657. El Hispano, poco cotizado, no registra variación. Así como tampoco el Crédito que permanece firme, a 240. El Central avanza también, pasando de 116 a 117, con cierre a 118,50.

El grupo eléctrico se muestra irregular, avanzando unos sectores, retrocediendo otros y permaneciendo firmes algunos. Las Chirandes pasan de 634 a 685, para quedar a 675. La Hidro Española pasa de 181 a 179,50 y la Mengemor y la Cooperativa Flocta no varían de 325 y 125, respectivamente.

De los restantes grupos, la Telefónica aparece débil, pasando al centro 99, con pérdida de cerea de medio entero. Las Felgueras aparecen firmes, cotizando al contado a 54,75, con ganancia de 1,75 y de 53,50 a 56,75, a plazo. Tabacos aparecen indecisos, pasando de 203 a 202,50, con cierre a 202. Las ferrovías aparecen muy animadas y con mucho mercado, habiendo sido en la semana el departamento más activo. Las Alicantes pasan de 511,50 a 513,50 y Nortes de 520 a 523,50.

Moneda extranjera. El departamento de cambio internacional registra pocas oscilaciones, mostrándose firme para francos y dólares e inseguro para las libras. Los francos se tratan a 22,25, sin variación, avanzando al cierre a 22,40. Las libras de 27,59 pasan a 27,61, cerrando a 27,60, y el dólar, sin variación, a 5,70.

Movimiento local. Nuestro mercado de valores aparece encajado, que es su característica desde hace algún tiempo. Únicamente se observó durante la semana algún mayor movimiento de que costumbre en la contratación de valores de carácter local, los que, en general, aparecen firmes y bien orientados.

En total se hicieron operaciones por 692.000 pesetas, correspondiendo ellos la mayor parte a valores del Estado y Cédulas Hipotecarias. Entre los valores locales se hicieron Acciones del Banco Mercantil a 320, contra el cambio anterior de 317,50. Banco de Santander cotiza a 352, ganado tres y medio enteros, con relación al cambio último. Tranvías de Miranda se hacen a 69,50 en una pequeña partida, sin variación, y Aguas y Lechera Montañesa a 470 y 140, respectivamente. Nueva Montaña se trata en va-

rias operaciones a 70 y 69,50, repitiéndose de nuevo a 70 por 100.

Entre las Obligaciones solo se hicieron Viesgos del 6 por 100, a 97,50 y 98 por 100.

Ofertas y demandas. En plaza se ofrece dinero para Amortizable 1920, Acciones Santanderina y Cervezas y Obligaciones Santander-Bilbao, Hidrográfica del Ebro y Asturiana de Minas, y papel de Amortizable 1927, con y sin impuestos, Hidro Española, 6 por 100, Solares, 1.º; Bilbaos 1912 y Asturias, 1.º.

REPOSTERIA VARONA Ricos merengues con fresa.

«El Pueblo Cántabro» en Torrelavega

Gran fiesta religiosa. Mañana, con motivo de celebrarse el aniversario de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, se celebrarán solemnísimas fiestas en la capilla de los reverendos Padres de los Sagrados Corazones, de esta ciudad, a las que están invitadas las autoridades.

Hoy, en el Malecón, Unión Montañesa y Gimnástica. A las cinco de la tarde de hoy se celebrará en los hermosos cascos del Malecón un partido de fútbol, amistoso, entre los primeros equipos de la Unión Montañesa, de Santander, y nuestra Real Sociedad Gimnástica.

Como hace bastantes días que no actúa el primer once local, existen deseos de verle jugar, y sobre todo contra los chicos de la Unión Montañesa, que siempre juegan con gran entusiasmo y valentía.

Según nuestras noticias el equipo santanderino estará formado por los mejores elementos que posee.

Las entradas se venderán a precios muy económicos. Por lo tanto, creemos que nuestro stadium se verá muy animado.

Nota triste. En el pueblo de Polanco, y a los setenta y dos años de edad, ha dejado de existir el respetable caballero don Antonio Seco Herrera, persona muy conocida y apreciada por todo el vecindario.

Actualmente desempeña el cargo de concejal en el Ayuntamiento de Polanco, y era conductor del famoso restaurant «Morrón», establecido en la calle de Peligros, de Madrid, donde el finado pasó muchos años, consiguiendo hacer una importante fortuna a costa de perenne actividad y no pocos sacrificios.

A todos sus familiares les expresamos el más sentido pésame.

Ateneo de Santander

A ruego de la Junta directiva de este Ateneo de Santander, dará hoy, a las ocho de la tarde, el notable profesor de la Universidad Central, don Pedro Sáinz y Rodríguez, una conferencia con el interesante tema: «Los orígenes de la España contemporánea».

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

Cuadro de exámenes para la convocatoria de junio. Días 1, 2, 3 y 4 exámenes de ingreso. Día 4, exámenes para completar año. Día 4, exámenes del sexto año para alumnos que hayan de examinarse en el mes de junio en la Universidad. Bachillerato elemental.—Días 6 al 9 exámenes de enseñanza obligada. Días 10 al 15, exámenes de enseñanza libre. Bachillerato Universitario.—Día 17, exámenes de colegiados y libres. Plan antiguo.—Del 18 en adelante, exámenes de colegiados y libres.

EL PUEBLO CANTABRO DE VENTA EN BARCELONA Kiosco de La Rambla, frente a la calle del Carmán.

Sección marítima.

La pesca y la construcción naval

CRONICA Tenemos a la vista datos interesantes de la pesca en diferentes sitios.

En Vigo, Cádiz, La Coruña, Gijón, Sevilla, Ayamonte y en algunos otros puertos españoles el resultado de las faenas pesqueras durante la semana ha sido regular.

En los puertos franceses, según los informes que hemos recibido, la pesca de caballas ha sido abundantísima.

Cincuenta barcos de Douamerez trabajaron diariamente, cosechando grandes rendimientos.

En San Juan de Luz entró bastante cantidad de atún, vendiéndose a precios bajos.

La campaña pesquera en la costa portuguesa fué de insignificantes resultados.

Leemos que los buques noruegos en construcción han sido encargados todos al extranjero.

En primero de abril del año actual el número de barcos en construcción en el de 51, con un alto total de 245.000 toneladas, que representan 350.000 toneladas de peso muerto.

En Alemania se están construyendo, por encargo de Noruega, un barco de vapor de 1.200 toneladas y nueve de motor, de 60.300 toneladas brutas en total. Dinamarca construye 51.100 toneladas, Holanda 9.000, mientras que en Noruega se construirán únicamente 5.200 toneladas.

Recientemente algunos armadores noruegos han encargado a Francia la construcción de ocho barcos de vapor.

MECHELIN

El «Alfonso XIII». Para Habana y Veracruz zarpó anoche, con gran cantidad de pasajeros y carga general, el magnífico trasatlántico «Alfonso XIII».

En el puerto. A última hora de la tarde de ayer se encontraban en el puerto nueve barcos mercantes, cargando y descargando.

El «Victor Carlos». En breve entrará en nuestro puerto, con carga general, el vapor «Victor Carlos», procedente de Vigo.

El «Ana». El vapor «Ana» es esperado en nuestro puerto con diversas mercancías.

El «San Rafael». En breve entrará en Santander, con carga general, el vapor «San Rafael».

Situación de los buques de esta matrícula. Vapores de Francisco García: «Magdalena R. de García», en Swansea.

«Francisco García», en Dícido (Castro Urdiales).

Vapores de Luis Linao (S. en C.): «Cantabria», en viaje de Cardiff a Málaga.

Por la capital y por la provincia.

Un carro vuelca por un terraplén, resultando muerto el carretero.

En las primeras horas de la madrugada del miércoles ocurrió un sensible y lamentable suceso en el kilómetro 51 de la carretera a Burgos.

El vecino de Oña Adolfo Ojeda Arriaga, de treinta años de edad, carretero, había venido a la villa laudana a traer diversas mercancías en un carro de su propiedad, tirado por cuatro mulos.

Terminadas las faenas del día Adolfo emprendió el regreso hacia su casa, ya que los rendimientos económicos de su trabajo no le permitían el lujo de pernoctar en Laredo.

Rendido por la fatiga, Ojeda Arriaga se quedó profundamente dormido en el carro, que le servía de lecho. De pronto, y quizá a consecuencia del fuerte viento que reinaba, las caballerías se desviaron de la carretera y el carro volcó por un pequeño terraplén.

Alfredo quedó aprisionado debajo del vehículo y así permaneció muy cerca de cinco horas, hasta que a las seis de la mañana fué visto por Federico Sáinz Jeliuquez, vecino de Fresnedo, quien se apresuró a solicitar el auxilio del capataz de camiones Federico Ortiz Gómez y de otras personas del barrio de Moga.

Entre todos procedieron inmediatamente a extraer de debajo del carro a Adolfo Ojeda Arriaga, quien dejó de existir en el momento mismo en que iban a prestarle los auxilios que su estado necesitara.

En el lugar de la triste ocurrencia se personaron el Juzgado de Instrucción del partido y el municipal de Sobá, así como la Guardia civil de Veguillas, procediéndose al levantamiento del cadáver y a la instrucción de las correspondientes diligencias.

Por faltas contra la moral. El jueves, y por pronunciar palabras atentatorias a la moral y a la decencia pública hallándose a la puerta de la iglesia de Comillas, cuando se iba a celebrar una fiesta religiosa, ha sido denunciada la ve-

«Esles», en viaje de Avilés a Sevilla.

«José», en viaje de Génova a Huelva.

Vapores de Angel F. Pérez: «Carolina E. de Pérez», en Rotterdam.

«Emilia S. de Pérez», en Porto San Stefano (Italia).

«Alfonso Pérez», en Rotterdam. Vapores de la Compañía Santanderina de Navegación: «Peña Labra», en viaje de Málaga a Hornillo.

«Peña Rocías», en Glasgow.

El «María». El vapor «María» se encuentra en Gijón cargando carbón con destino a nuestro puerto.

El «Orcoma». El próximo día 5 de junio saldrá de nuestro puerto para Habana, Colón, Panamá, Perú, Chile y América Central el magnífico trasatlántico «Orcoma», con gran cantidad de pasajeros y carga general.

La pesca. Las lancillas entraron ayer en la dársena de Puertochico con abundante cantidad de «panchos» pequeños, chicharro y bocarte pequeño.

Accidentes de trabajo. En la capital se registraron ayer los siguientes accidentes del trabajo:

Enrique Poblador Santos, de veintinueve años, que fué curado de una herida contusa en la pierna izquierda y contusión con gran hematoma en el pie del mismo lado. Patrono, Manuel Bermúdez.

Moisés Santos Sáez, de diez y siete años, ebanista, que en un taller de la calle de Santa Lucía, 23, hizo producir una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

P. Díez Martínez, de treinta y tres años, que se causó una contusión erosiva en el pie izquierdo. Trabajaba en el muelle para el capataz Marcelino Díez; e

Isabelino Revilla Diego, de veintitrés años, ebanista, que en el taller de Jesús Merino, en la calle de Pizarro, sufrió conjuntivitis en el ojo derecho.

Federación de Sindicatos Católicos Femeninos.

Las socias de los Sindicatos de Nuestra Señora del Pilar, del Carmen y de la Bien Aparecida que deseen concurrir a la Jira a Santillana y Comillas, que se celebrará el próximo domingo, 5, podrán inscribirse en el domicilio social hasta el miércoles, 1 de junio, de ocho a nueve de la noche, en cuyo día se cerrará la inscripción, para precisas saber el número fijo de excursionistas, que a juzgar por las apuntadas ya será muy elevado.

Le conviene a usted anunciar en

EL PUEBLO CANTABRO

Su gran circulación en Santander y la provincia, le garantizan a usted el éxito de sus reclamos.

Cantabria - Cars

Hoy, domingo, 29 de mayo, tendrá lugar una excursión a Santillana y Comillas.

Salida, desde las Farolas, a las tres de la tarde. Precio: a Santillana, pesetas 6; a Comillas 10.

Desde luego, que los

«TINTES IBERIA»

son los mejores para teñir en casa, en caliente y frío.

Novedad...? Bolsitas «IBERIA», para teñir en frío.

Las encontrará en todas las droguerías.

Si, señorita, puede usted mandar cuando guste.

Desde luego, que los

«TINTES IBERIA»

son los mejores para teñir en casa, en caliente y frío.

Novedad...? Bolsitas «IBERIA», para teñir en frío.

Las encontrará en todas las droguerías.

Si, señorita, puede usted mandar cuando guste.

Desde luego, que los

«TINTES IBERIA»

son los mejores para teñir en casa, en caliente y frío.

Novedad...? Bolsitas «IBERIA», para teñir en frío.

Las encontrará en todas las droguerías.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Una afición que es menester fomentar.

(Notas de la Redacción.)

Desde hace tres o cuatro años hemos venido observando la afición que se ha iniciado en la Montaña por el arte de Tallia.

Las de las labores orientadas en saludables propósitos, son minoría que con el tiempo, cuando la afición penetre en sectores, no preparados desgraciadamente para este género de recreos, se hará más mezquina e insignificante para bien de nuestra juventud.

de la Guardia civil a las órdenes del bizarro oficial don Pablo Inceña Vidal, querido amigo nuestro.

A consecuencia de la proposición presentada por el concejal don Leonardo Gañán y aprobada por unanimidad por el resto del Pleno, de orden de la Dirección general de la Guardia civil, se instruye expediente para conceder la Cruz de Beneficencia a favor de los guardias, comandante de este puesto don Maximiliano Lassen y número don Tomás Tavilante, por los actos heroicos realizados por los mismos en el vecino pueblo de Marrón, con motivo de la gran inundación ocurrida el 5 de diciembre último.

Dentro de breves días se reunirá el Pleno de nuestro Ayuntamiento para hacer la terna correspondiente al nombramiento de secretario, para cuya plaza existen, hasta la fecha, 115 aspirantes.

Anís UDALLA-Coñac

Carta del señor Bringas. Hace días dábamos cuenta en nuestras notas de la llegada a nuestra villa del popular y simpático amigo don Manuel Bringas, e igualmente hacíamos mención de una grave enfermedad que en tierras andaluzas contrajo, y de la cual hoy está en franca convalecencia.

Pues bien, el señor Bringas, agradecido a la hospitalidad de los sevillanos, se expresa así en carta enviada a la Prensa y que con mucho gusto reproducimos, por su originalidad: «Hagan el favor de consignar en el periódico mi eterna gratitud y agradecimiento a la Cruz Roja de Sevilla, desde su digna presidenta, la infanta doña Luisa, que con tanto interés y cariño visita a todos los enfermos, como a su digno director, el doctor don Francisco Galnarez, que desde el principio de mi enfermedad noté el gran interés y celo profesional que ponía en mi curación: el cariño y amabilidad de las Hermanitas que regentan esta clínica; las atenciones de las enfermeras y demás personal subalterno.

¡ÁNIMO!

Trincheras Inglesas. Inmenso surtido nuevos colores. La más surtida en confecciones de lujo para SEÑORA y CABALLERO. CASA HERAS.-Sastrería. Santa Clara, 1 (al lado de la Audiencia). Teléfono 3.263.

Hasta luego, Sevilla. Yo vengo el próximo año a esta tierra, de la que he dicho siempre «que me gusta a todas horas»; pero procurare ser mejor, para que ella me trate lo mismo.

Soy de aquellos cantabros que recorrieron medio mundo y no he encontrado un rincón más bello que Sevilla, ni unos hombres más buenos, ni unas mujeres más santas, ni más cariño, ni más afecto, ni más cordialidad. ¡Me ha puesto bueno Sevilla!

De hoy para siempre el que más quiere a Sevilla vive en un pueblito de Santander que se denomina Anpuero y se llama Manuel Bringas Agustí. Allí tienen «todos los sevillanos que pasen», una casa, una mesa y un amigo.»

GRUPE CATARROS NAALES. Los evitaremos con el uso del INHALADOR DE MENTOL del Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid. Sres. Pérez del Molino y farmacias, 3,40 y remifido por correo, 3,80.

BILBAO HOTEL EXCELSIOR. Teléfonos 10.100 y 10.101. El mejor situado. Baños particulares. Teléfonos interurbanos en las habitaciones.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente.

VINO PINEDO. No se ha perdido todo, pues todavía le queda a usted el VINO PINEDO que le permitirá recobrar sus energías, su alegría de otro tiempo, su satisfacción por vivir. VINO PINEDO. No lo olvide.

DESDE SUANCES

El ofrecimiento de las flores. En el día de ayer, hermoso día de la Ascensión, se verificó en la capilla de las Madres Trinitarias el ofrecimiento de las flores por un grupo de niñas que asisten al colegio de las citadas Madres Trinitarias.

PRIMAVERA DE 1927. Calzados de superior calidad. Sombreros-Gorras-Boinas "EL MODELO" CASA CAYON. Precio fijo TORRELAVEGA Teléfono 150.

El altar en el que se hallaba la imagen de la Purísima, estaba profusamente engalanado con flores naturales y colocadas con mucho gusto y arte por la señorita Agudo. Dió principio el simpático y piadoso acto a las tres de la tarde, rezándose el santo rosario por el virtuoso párroco don Hipólito Martínez, y terminado de rezar, un grupo de niñas mayorcitas entonaron un himno a la Santísima Virgen María, y a continuación varias niñas pequeñas vestidas de blanco, con hermosos ramos de flores, recitaban hermosos versos y plegarias a la Reina de los Cielos.

Todas estuvieron muy bien y especialmente la niña Faustina Gutiérrez, que en acción de gracias por haberse curado de una grave dolencia, que la tuvo postrada en la cama algo más de tres meses, recitó una preciosa y conmovedora poesía a la Santísima Virgen.

RICARDO LOPEZ GONZALEZ. MEDICO-DENTISTA. Consulta de 10 a 1 y de 8 a 9. Calle Ancha, 4, 1. TORRELAVEGA.

Damos a continuación el nombre de las preciosas niñas que también hicieron el ofrecimiento de flores, y que se llaman Eugenia Palacios, Jesús Otero, Sebastiana Cacho, Luisa Pechero, Pilar Delgado, Jesús Martín, Angeles Terán, Asunción Pechero, Agustina López, Pilar Gutiérrez, Pilar Delgado, Justa González, Mercedes Gómez, Asunción Cuevas, Consuelo Pechero, Amparo Otero, Carmen Gómez, Angeles Suárez, Emilia Pedraja, Pilar Sustacha, Pilar Rutiloba, María Gómez y Concha López.

Todas estas niñas fueron dirigidas por la simpática señorita maestra nacional Nila Luengo.

Josefina Espejo. MODISTA-BURGOS, 46.

DESDE OBREGON

Gran velada teatral. Por un grupo de entusiastas jóvenes al arte de Tallia tendrá lugar mañana, domingo, en el salón de don Fidel Taborga, una función teatral, que dará comienzo a las nueve de la noche.

Los simpáticas señoritas Dominica Muriedas, Visitación Río, Angelina Real, Soledad Rudez, Amalia Herrero, Antonia Taborga y los distinguidos jóvenes don Florentino Cuesta, Laureano Río, Paco Becerril, Fidel Fernández, Amadeo Montes, Santos Peña, Pepe Obregón y Mariano García, quienes ya en varias ocasiones nos han demostrado sus aptitudes cosechando gran número de aplausos; no dudamos esta vez hagan lo propio en las bonitas comedias «Fruta dañada», drama en tres actos, original de Darío Velho, y el sainete «Las codornices», de Vital Aza, programa tan bien confeccionado y sugestivo que esperamos sea del agrado del público.

El ofrecimiento de las flores. En el día de ayer, hermoso día de la Ascensión, se verificó en la capilla de las Madres Trinitarias el ofrecimiento de las flores por un grupo de niñas que asisten al colegio de las citadas Madres Trinitarias.

PRIMAVERA DE 1927. Calzados de superior calidad. Sombreros-Gorras-Boinas "EL MODELO" CASA CAYON. Precio fijo TORRELAVEGA Teléfono 150.

DESDE SANTONA

Ecos de sociedad. Se encuentra pasando unos días en Elbaio, la distinguida esposa del capitán ayudante mayor del regimiento Andaluza, número 52, señor Unamuno.

—Hallase en la corte el médico de esta villa, don Carlos Albo. —Llegó de Madrid el aplicado estudiante, don Jesús Gutiérrez, quien ha obtenido favorable resultado en los exámenes del preparatorio de Medicina.

La campaña de anchoa. Durante estos tres últimos días no hemos podido darnos el gusto de anotar cifra alguna de pesca, cuya falta ha sido absoluta, confirmando, desgraciadamente, nuestros pesimismo acerca del asunto. El mes de mayo, generoso otros años, toca a su fin y veremos si el sucesor tiene mejor concepto de la «deceñencia».

Espectáculos.

Teatro Pereda.—Cinematógrafo. A las siete, «Un viaje a la aventura» y «El hipocrito».

Gran Cinema.—Hoy, a las once y media, gran matinee infantil. «Cow-boy mosquetero», «El Oeste americano» interpretado por Tom Tyler, Chispita, Vivalde, Pastinero y Flecha.

A las cuatro y media y a las siete «Bonifacio detective», comedia en dos partes; «Un amor original», comedia interpretada por Viola Dana, Robert Agnew, Charles Conklin y la ebolanta Norma.

Durante el intermedio se pasará una pequeña cinta titulada «La moda en 1927».

Mañana, lunes, «Su misterioso autor», por Herbert Rawlinson; muy pronto «La jaula de los leones», por Maciste.

Cine Popular Reina Victoria.—Secciones a las cuatro y continua de siete a doce.

La superproducción Fox «Desolación» (nueve partes), por George O'Brien, y la graciosa comedia en dos partes «El césped de honor».

Preferencia, a las cuatro, 0,30; a las siete, 0,40.

General, a las cuatro, 0,20; a las siete, 0,25.

El martes «Rey sin reino». Cinema Bonifaz.—A las tres y media, cinco y media y de siete y media a diez, sensacional programa. «Ricardillo» enamorado y sin dinero, por el gran saltarín Ricardo Talmadge y una comedia.

Horas de salidas y llegadas de los ferrocarriles, automóviles, tranvías y vaporcitos, durante el mes de mayo.

Table with 2 columns: Ferrocarril del Norte, Salidas de Santander para Madrid, Mixto, 8,01 para llegar a Madrid a las 6.

Table with 2 columns: Ferrocarril de Santander-Bilbao, Salidas de Santander para Bilbao, A las 8,15; 14,15 y 17,5.

Table with 2 columns: Ferrocarril de Santander-Bilbao, Llegadas a Santander, a las 11,45; 18,23 y 20,35.

Table with 2 columns: Ferrocarril de Ontaneda-Alceda, Salidas de Santander: a las 7,30; 11; 14,30 y 18,55.

Table with 2 columns: Servicio Marítimo, SOMO, PEDREÑA, SANTANDER, Somo: a las 7,30; 8,15; 9; 10,30; 12; 1,15; 3; 5 y 7.

Table with 2 columns: Servicio al Sanatorio de Pedrosa, Gasolineras los martes y sábados, desde las 15, saliendo del muelle de pasajeros.

¿Dónde compraría un reloj, pendientes, medallas y alguna otra alhajita?

Vaya usted

Al Todo de Ocasión

que vende baratísimo y tiene unos mantones de Manila preciosos y casi regalados, pues liquidan casi todo, vea también unos guantes preciosos de señora a 1,50 par.

TABLEROS, 3. — SANTANDER. — LOTERIA NUMERO 13.

Vida religiosa.

Carmelitas Descalzas.—Misa a las diez, en la misa de seis y media se hace el piadoso ejercicio del mes de María, y en la de diez habrá plática doctrinal.

Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo rosario, ejercicio cantado de las flores, reserva y bendición solemne, terminándose con salve cantada.

¡A Celorio!

¡Qué hermoso es aquel rincón de Llanes con sus costas bravas, y sus grandes playas y aquella casita blanca de los Padres Jesuitas, morada de paz, descanso del cuerpo y del alma! La Casa de ejercicio de Celorio! Cuantos por allí han pasado la recuerdan con grata emoción. La primavera con sus encantos convida a la meditación de las grandes verdades de los ejercicios, que, como rayos matinales descienden al alma y la comunican luz de fe y luego calor de esperanza y, por último, incendios de amor que le levantan a las regiones de lo alto en donde mora el Bien infinito, causa primera y razón suprema de toda la creación. ¡A Celorio! ¡A ejercicios!

Diez y ocho santanderinos se reunieron allí el año pasado por esta época y tan encantados quedaron de la vida que se resolvieron a volver. Pero no quieren volver solos; el bien es difusivo y quieren que todos participen de aquella paz, de aquellos consuelos del alma que ellos experimentaron.

«Próxima tanda de ejercicios en

¡CICLISTAS!

Todo aficionado inteligente al ciclismo siempre elige la marca FAVOR por que sabe que es la bicicleta más original, garantizada contra todo vicio de construcción.

Artículos de sport. UNICO taller de reparaciones. Cubiertas a 9,50 y Cámaras a 5,00. CASA RUIZ.—Arcos de Dóriga, 5. Teléfono, 33-28.

ASOMBROSO REGALO

EL QUIJOTE Y UN DICCIONARIO :- NUEVAS NOVELAS

El Quijote íntegro, bellamente encuadernado. 1894 páginas, muchas ilustraciones en buen papel y letra clara. Y el Diccionario de la Lengua Española, encuadernado en tela, con 512 páginas. Edición acabada de imprimir. Las dos obras: El Quijote y el Diccionario se regalan a quien se suscriba a «Letras Regionales».

Otros regalos que pueden elegir los suscriptores, en vez del anterior. DOS obras de estas: Quo Vadis!, Las mil y una noches, Fabiola. Los últimos días de Pompeya, Los nevios, Os Lusitadas, Gil Blas de Santillana, La hermana San Sulpicio, Las 100 mejores poesías líricas de la lengua española, escogidas por Menéndez y Pelayo; Juan Miseria, del P. Coloma; Ha entrado un ladrón, de Fernández Flórez; Los sueños, de Quevedo; El mastuerzo, de Palacio Valdés; La Galatea; Persiles y Sigismunda, de Cervantes.

O CUATRO novelas de estas: Oro de ley, Temple de acero, El buen paño, de Muñoz y Pabón; El novio, de M. López Roberts; El vuelo de la dicha, de Díaz Cancaja; Alicia, de Pin y Soler; El triste amor de Mauricio, de M. Muñoz; Herida en el vuelo, de Aguilar Catena; No quiero verte, de Berta Kuek; Pajarita de las nieves, de Martínez Olmedilla. Todas novelas largas y completas.

O DIEZ obras de estas, en diez volúmenes: Novelas ejemplares, de Cervantes; El alcalde de Zalamea, de Calderón; Leyendas y poesías líricas, de Zorrilla; Obras, de Santa Teresa; La perfecta casada, de Fray Luis de León; Novelas, de Lope de Vega; El lazarrillo de Tormes, de Hurtado de Mendoza; El Alcazar de las Perlas, de Villaseca; Poesías escogidas, de Campozamor; La prudencia en la mujer y Los tres maridos burlados, de Tirso; La vida es sueño, de Calderón; El burlador de Sevilla y convidado de piedra, de Tirso; Poesías inéditas, de Calderón de la Barca; El discreto, de Baltasar Gracián; Cantares populares; Poesías escogidas, de Villaseca; La moza de cántaro, de Lope; Sermones, de Fray Luis de Granada; Romancero popular; Fábulas, de Triarte y Samaniego; El vargonzoso en Palacio, de Tirso; Romancero del Cid; Entremeses, de Cervantes.

A suscriptor que no elija se le remitirán las diez obras primeras de este lote.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase a la Administración de EL PUEBLO CANTABRO.

Nombre
Señas detalladas

se suscribe a «Letras Regionales». Las 12 pesetas y 70 centimos, importe de la suscripción anual y gastos de envío, las pagará contra reembolso, al recibir el regalo que subraya.

Firma

«Letras Regionales», gran revista mensual ilustrada. La más española de las revistas españolas. Novelas, cuentos, poesías, crónicas de los más famosos escritores. Mucha y buena lectura para todos. Los suscriptores, además de la ventaja del regalo, pueden colaborar en la «Sección Literatos Nuevos» y publicar un anuncio muy económico en todos los números.

«Letras Regionales» es la revista más ventajosa del mundo.

Herniado

RECUPERE USTED SU SALUD

Es creencia aún muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado con equivocados están. Llevar esos bragueros es ofrecer a la fatal estrangulación herniaria: una operación, bien o mal hecha, encierran en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA solo puede ser combatida eficazmente mediante una acción enérgica y constante sobre la misma, localizando primeramente la lesión y descartando todo peligro para hacerla desaparecer después. Esta seguridad la obtiene hoy el HERNIADO.

CON EL MÉTODO C. A. BOER

al cual deben la salud miles de HERNIADOS cuyos testimonios públicos, como los que siguen, han patentizado con hechos positivos los éxitos obtenidos.

«Guernica, el 11 de abril de 1927. Señor don C. A. BOER, Barcelona. Muy apreciado señor: Tengo la satisfacción de comunicar a usted que estoy totalmente curado de los dos hernias que venía sufriendo desde mi nacimiento. No puedo menos que alabar sus buenos aparatos y método C. A. BOER. Le reitero las gracias y muy gustoso se ofrece su amigo s. s. y afmo. capitán, Francisco Altamira. BUSTURIA. (Provincia de Vizcaya).»

«Dima, 16 de marzo de 1927. Señor don C. A. BOER, Barcelona. Señor Ortopédico: Agradecido a usted, señor BOER, le autorizo a publicar que, a los 75 años de edad, se me ha curado la hernia que tenía. Antes sufría mucho, pero desde que me cuidé con sus aparatos trabajé con gusto. Ahora, ya bien del todo, le doy las gracias. Juan José Urrasa, Barrio Asubia, DIMA. (Vizcaya).»

«P. NIADO: Reflexione y decida-se. Pida Vd. consejo a su médico y no vacile más. CUIDE SU HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Asegure su existencia antes de que sea demasiado tarde para usted. Cuidese con inteligencia y su curación será METODO C. A. BOER. El eminente especialista recibirá en: SANTANDER, domingo 5 y lunes 6 de junio, HOTEL EUROPA. Bilbao, martes, 7 de junio: Hotel Antonia.

Aparatos del arte médico perfeccionados. Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil. Piernas artificiales. Corsés reformadores de la Escoliosis, Cifosis, Mal de Pott, Desviaciones y Caña de la Matriz, Eventraciones, Obesidad, Riñón móvil, Varices, Hidroceles y Varicoceles. C. A. BOER Ortopédico, Pelayo, 60 BARCELONA

ESTACION DE SERVICIO Willard

Especialista en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas, kláxenes y en general todo lo eléctrico en el automóvil

Ismael Arce
Paseo de Pereda, 31 (por Calderón)

BOLSAS Y MERCADOS

SANTANDER

Fondos Públicos.

Deuda Interior, 4 por 100, a 69,90 por 100; pesetas 15.000.
Amortizable, 5 por 100, 1920, a 93,10 por 100; pesetas 4.000.
Idem, 5 por 100, sin impuesto, a 103,80; pesetas 30.500.
Idem, 5 por 100, con impuestos, a 90,70; pesetas 35.000.
Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, a 98,80 por 100; pesetas 8.500.
Acciones S. A. Nueva Montaña, a 70 por 100; pesetas 10.000.
Obligaciones.
Transatlántica, 6 por 100, 1922, a 104,80 por 100; pesetas 31.900.
F. C. Badajoz, 5 por 100, a 99,75 por 100; pesetas 12.000.
Viesgos, 6 por 100, 1921, a 98 por 100; pesetas 10.000.

BILBAO

Acciones.
Banco de Bilbao, 1.900 pesetas.
Ferrocarril del Norte de España, 539.

CLAUDIO, Fotógrafo

Hace desde esta fecha el 50 por 100 de rebaja en todos los encargos.

Tres retratos para pasaporte o kilométrico..... 2 pesetas.
Seis postales, bien hechas 4 »
Ampliaciones, especialidad de la Casa, desde 10 »
Superiores Oleografías, gran novedad, desde 25 »

Marcelino S. de Sautuola, 2. (Palacio del Club de Regatas). SANTANDER

Idem de La Robla, 460.
Idem Vascongados, 620.
Preferentes de Minas de Cala, 75
Papelería Española, 116.
Unión Resinera Española, 128.
Obligaciones.
Ferrocarril del Norte de España, primera, 73.
Idem Norte de España, 6 por 100, 103.
Hidroeléctrica Ibérica, 6 por 100, 102,1, 99.
Altos Hornos de Vizcaya, 5 por 100, libre, 98,50.
(Información facilitada por el BANCO DE SANTANDER.)

Fotografía JULNAY

AMÓS DE ESCALANTE, 10
Retratos de comunión de acabado impecable.

«El Pueblo Cantabro» en Espinosa de los Monteros.

El Banco de Santander.

Halagadora por demás es la situación de esta sucursal, que a pesar de contar aún con poco tiempo de existencia ha sabido colocarse a la cabeza de las de la localidad.

Desde luego que ello se debe en gran parte a la acertada gestión de su gerente, el señor López Revuelta, quien con una actividad y pericia singulares trabaja por hacer de esta sucursal una de las primeras del Banco de Santander.

Su «Caja de Ahorros» es hoy una de las más fuertes, lo que prueba con evidencia que el capital, de labriegos y ganaderos en su mayor parte, halla la necesaria y sólida garantía para entregarse en manos honradas y productivas.

Orgulloso y satisfecho a la vez ha de sentirse el Consejo de Administración del Banco al contar con un colaborador tan prestigioso, tan diligente y tan hábil como el digno gerente de la sucursal, don Gregorio López Revuelta.

Tránsito, para evitar probables escamoteos, que al señor López Revuelta no debemos el más pequeño favor ni atención y que, por lo tanto, nuestro aplauso no puede encerrar en modo alguno gestos lacayunos o de incondicionales.

Incondicionales no lo somos de nadie.

Obramos, pensamos y sentimos independientemente.

Y hasta por hoy, y a otra cosa. Las reformas de la villa.

Ya estamos presintiendo el comentario de algunos contrabulios de café-bar.

Posible es que haya quien, después de leída esta crónica, diga que hemos saltado el «botafumero».

No se precipiten, señores; no se precipiten.

Quien estas líneas escribe sabe bastante falsa modestia manejar el bastón o el palo, como ustedes quieren, y lo maneja tan «bestialmente» que hay quien afirma que con él el cronista sabe hacer juegos malabares.

Pues bien, hay algo digno de aplauso, y es la labor de nuestro alcalde, que— a la vista está— en día de día deja en la villa la huella de su laboriosidad y cultura.

Contra viento y marea, es decir, sin hacer caso de los espontáneos arregladores de la villa que a la vera de la estufa vociferan, critican y gestacionan, él va ofreciendo al pueblo mejoras muy estimables y plausibles.

¡Que le queda algo por hacer!

¡Que debía haber hecho tal o cual cosa!

Señoras, señoras y señores: ¡Saben ustedes lo que es sentarse en el sillón presidencial de la Alcaldía?

No es lo mismo arreglar el pueblo desde la tertulia del bar, que arreglarlo desde la Alcaldía.

Se dice.

Se dice que el día primero de julio el actual director de la Banda de música tomará posesión del cargo de organista de la parroquia, y que el que actualmente desempeña dicha plaza quedará de primer cantor.

Se dice que en este próximo verano vendrán más veraneantes que en años anteriores.

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant JULIAN GUTIERREZ Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express. Maticos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Arroz a la valenciana.

VENTAS AL POR MAYOR DE BICICLETAS Y ACCESORIOS

CASA URAIN

(España) ZARAUZ (Guipúzcoa)
Teléfono 115.— Dirección telegráfica y telefónica: URAIN.— Zarauz
DEPÓSITOS: Bayona, San Sebastián.

Esta casa dispone continuamente de grandes existencias en varios tipos de máquinas de las acreditadas marcas ROLLS y C. U. en los últimos modelos para la temporada de 1927.
Gran stock de cubiertas y cámaras MICHELIN, a precios fuera de competencia.

SE FACILITAN CATÁLOGOS GRATIS

Espinorriegos, leed EL PUEBLO CANTABRO, que os ofrecerá muchas «sorpresas».
Indudablemente, con alguna frecuencia, este «curra» os ofrecerá algún comentario a los muchos problemas pendientes, independientes y dependientes que hay sobre el tapete.
El Duende de Bárcenas.

Notas diversas.

Aviso humanitario.—Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escríbid, a G. M. Presbítero. Apartado, 10.063, Madrid.

Banda Municipal.—Programa de obras que ejecutará hoy, en el boulevard, desde las ocho y media de la noche.

PRIMERA PARTE
«De regreso», pasodoble.— Sáez de Adana.

«La Fuliada», fantasía sobre aires gallegos, Puñado.

SEGUNDA PARTE
«Cantabria», rapsodia montañesa. Espino.

«Aires asturianos»,—Espínca, «Agustina de Aragón», jota (a petición).—Blasco

La Caridad en Santander.—El movimiento del Asilo en el año fue el siguiente:
Cuidados de administradas, 830.
Estancias causadas por traumas, 35.
Idem id. recogidos por policía, 1.
Recogidos por pedir en la calle, 1.
Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, Asilados existentes en el establecimiento, 164.

Farmacias.—De servicio en el día de hoy:
Señora viuda de Terriena, de la Esperanza.
Señor Montañón, Hernán de Señor Morante, Doctor Morante. Hasta la una de la tarde.
Señor Castille, Alameda, Señor Navedo, Puente, Señor Mateo, Maribón.

Ne pregunte a los periódicos cuál es su tirada
observe en los paseos y vienes periódico llen público en la

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE 1.º DE JULIO DE 1927
El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las clases de obligaciones que a continuación se expresan, que desde el 1.º de julio próximo se pagará el cupón de las mismas del citado vencimiento, de los valores líquidos de cada cupón los siguientes:

CLASE DE OBLIGACIONES	NUMERO del cupón que vence	VALOR líquido del cupón
1.ª serie Norte (Domiciliadas en España.....)	88	6,75
(No domiciliadas en España.....)	88	6,75
4.ª serie, Norte (Domiciliadas en España.....)	84	6,75
(No domiciliadas en España.....)	84	6,75
5.ª serie, Norte (Domiciliadas en España.....)	78	6,75
(No domiciliadas en España.....)	78	6,75
Segovia a Medina (Domiciliadas en España.....)	85	6,75
(No domiciliadas en España.....)	85	6,75
Prioridad Barcelona (Domiciliadas en España.....)	94	6,75
(No domiciliadas en España.....)	94	6,75
Especiales Pamplona (Domiciliadas en España.....)	99	6,75
(No domiciliadas en España.....)	99	6,75
Valencia a Utiel (Domiciliadas en España.....)	81	6,75
(No domiciliadas en España.....)	81	6,75
Zaragoza a Barcelona 6 por 100 (Domiciliadas en España.....)	140	19,50
Id. id. 5 por 100 (Domiciliadas en España.....)	140	19,50
Id. id. 3 por 100 (Domiciliadas en España.....)	128	6,75
Id. id. 3 por 100 (Domiciliadas en España.....)	128	6,75
Zaragoza a Pamplona, múltiples (Domiciliadas en España.....)	137	6,75
Villalba a Segovia (Domiciliadas en España.....)	36	6,75
Tudela a Biloso 3.ª serie (Domiciliadas en España.....)	99	6,75
Almansa, Valencia y Teruel, primera serie (Domiciliadas en España.....)	183	6,75
Id. id. A, B, C, D (Domiciliadas en España.....)	181	6,75
Id. id. especiales 4 por 100 (Domiciliadas en España.....)	85	6,75
San Juan de las Abadesas serie A (Domiciliadas en España.....)	74	6,75
Id. id. serie B (Domiciliadas en España.....)	74	6,75

Los pagos se efectuarán:
En MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Felipe y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.
En BARCELONA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en la estación del Norte.
En VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.
En BILBAO, en el Banco de Bilbao.
En SANTANDER, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIÁN y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas ciudades.
En las Sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los puntos expresados, y en las sucursales del Banco de España, y en FRANCIA, conforme a los anuncios que allí se publicaron, Madrid, 9 de mayo de 1927.—El secretario general de la Compañía Ventura González.
Anuncio publicado en «La Gaceta de Madrid» el día 15 de mayo de 1927.

29 DE MAYO DE 1927

**Comerciantes!
Industriales!**



El problema de vuestros transportes no puede resolverse más que adoptando esta marca, especializada desde hace más de veinte años en la fabricación de vehículos industriales.

AUTOMÓVILES :: CAMIONES :: CAMIONETAS

“UNIC”

SOLIDEZ Algunos hechos En Londres circulan más de 7.000 taxis «UNIC» que ruedan día y noche; la mayor parte desde antes de la guerra. En París, cuna del automovilismo, en su región y en toda Francia, más del 50 por 100 de las camionetas son «UNIC» que trabajan dando completa satisfacción a sus propietarios.

ECONOMÍA Realizada gracias a su carburador especial, provisto de regulador patentado. Cuestión particularmente estudiada.

SEGURIDAD Todos los modelos tienen frenos de una eficacia absoluta. Frenos a las cuatro ruedas, según el tipo.

SENCILLEZ Todos los órganos del mecanismo están a mano. Esta extrema accesibilidad hace que puedan desmontarse fácilmente.

PRESENTACION Mejor ble y valorada por toda clase de perfeccionamientos. Alumbrado eléctrico de gran intensidad. Arranque y klaxon eléctricos. Ruedas y gomas Michelin. Bomba para los neumáticos accionada por el motor, etc., etc.

**AUTOMÓVILES DE TURISMO 11 y 16 H. P.
CABRIOLET TAXI 9 H. P.**

CAMION, 3.200 K. CAMIONETAS, 2.290, 1.400, 1.200 y 900 K.

Se admiten ofrecimientos para la representación de esta marca en la región.

Agencia directa “UNIC”. Recacoeche, 4. Bilbao

COMPANIA TRASATLANTICA

Vapores correo españoles

SERVICIOS REGISTRADOS

RAPIDO-DIRECTO.—ESPARA-NEW-YORK

Nueve expediciones al año.

RAPIDO.—NORTE DE ESPARA A CUBA Y MEXICO

Dieciséis expediciones al año.

EXPRESS.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA

Catorce expediciones al año.

LINEA MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NUEVA ORLEANS

Catorce expediciones al año.

LINEA MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO

Once expediciones al año.

LINEA MEDITERRANEO A FERNANDO POO

Doce expediciones al año.

LINEA A FILIPINAS

Tres expediciones al año.

SERVICIO TIPO — GRAN HOTEL. — T. S. H. — RADIOTELEFONIA — ORQUESTA. — CAPILLA, ETCETERA, ETCETERA.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 5. En SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA Paseo de Pereda, número 35.

**TOMAD
CADA NOCHE
UN
ROMBO
LAXANTE**

y no sufrireis
ESTREÑIMIENTO
MALAS DIGESTIONES
PESADEZ DE ESTOMAGO

Como placebo, de buena fama.
Caja, 5 pesetas.
Caja de ensayo, 25 céntimos.
EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados suministradores al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapores. — Menudos para fraguas. — Aglomerados. — Para centros metalúrgicos y domésticos.

HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA. — BARCELONA

Pelayo, 5, Barcelona, a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101. — SANTANDER, señor Hijo de Ángel Pérez y Compañía. — GIJÓN Y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española. — VALENCIA, don Rafael Torralba.

Para otros informes y precios a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

ANISOSA

NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sintetizado con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. — Caja 0,50 pesetas. — Carbonato de sodio purificado.

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal de CREOSOTAN. — Indica: tos, catarro crónico, bronquitis y debilidad general. — Precio: 3,50 pesetas y 0,50.

Depósito: Doctor Benedicto, MADRID

Se vende en las principales farmacias de España. — En Santander: E. PEREZ DEL MOLINO. — Paseo de Pereda, 35.

Las horas de oficina en esta Administración son de 9 a 1 y de 3 a 7.

Compañía del Pacífico :: Línea de Cuba

Próximas salidas del puerto de Santander

Para Habana.

6 de junio vapor **ORCOMA**

19 de junio **ORITA**

10 de julio **ORDUÑA**

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Cabaño, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

PRECIO EN 2.ª CLASE PARA HABANA (incluye impuestos).

Por vapores **ORCOMA** u **ORBITA**, ptas. 541,05.

Por vapor **ORDUÑA** 551,05.

Estos vapores disponen de camarotes, salidas, comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, núm. 9. — Teléf. 3.441. — Telegramas y telefonemas «BASTERRECHEA»

No pregunte a los periódicos
CUAL ES SU TIRADA
observe en calles, paseos y viajes qué periódico lleva el público en la mano.

CONSULTE USTED nuestra tarifa de esquelas de defunción.

LOS AMIGOS DE PALMIL JIMENEZ

PURGANTE IDEAL El que recetan los doctores y desean los niños. **NO TIENE RIVAL.** Son muchas las ordinarias imitaciones, pero desconfiad de ellas; todas son nocivas para la salud de vuestros hijos.



SANTONIL LOMBRICIDA UNIVERSAL

Deliciosos bombones de chocolate. — Son la mejor golosina para los niños. — Lo mejor para “matar lombrices” y lo más inofensivo para la salud de los niños.

Palmil y Santonil son **¡NO LO DUBBIS!** los mejores amigos de la infancia.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depositarios: **E. P. REZ DEL MOLINO, S. A.**

Ventas al público: Plaza de las Escuelas y Wad-Rás, 3.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA Y MEXICO

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

de los vapores de esta Compañía:

ALFONSO XIII	el 28 mayo.	CRISTOBAL COLON	el 21 septiembre.
CRISTOBAL COLON	el 19 junio.	ALFONSO XIII	el 13 octubre.
ALFONSO XIII	el 17 julio.	CRISTOBAL COLON	el 4 noviembre.
CRISTOBAL COLON	el 8 agosto.	ALFONSO XIII	el 26 noviembre.
ALFONSO XIII	el 30 agosto.	CRISTOBAL COLON	el 18 diciembre.

semitiendo pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria:

Para Habana: Ptas. 535, más 10,65 de impuestos. Total, 545,65.

Para Veracruz: Ptas. 685, más 9,90 de impuestos. Total, 694,90.

LINEA A FILIPINAS

El vapor **“C. LÓPEZ Y LÓPEZ”**

saldrá de Gijón el día 8 de Junio próximo para Coruña, Vigo, Lieboas (facultativa) y de Cádiz, de donde saldrá el día 10 de Junio, para Cartagena (facultativa), Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el día 15 de Junio para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus Agentes en SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, núm. 35. — Teléfono, 23-53. Dirección telegráfica telefónica: GELPEREZ.

Se vende papel viejo a cinco pesetas los once y medio kilos.

Anuncios breves por palabras Quince palabras 0,50 PESETAS Cada palabra más CINCO céntimos

<p>SE ALQUILA gabinete amueblado o sin amueblar, cal. llevo a señora. Doctor Madrazo, 19, 3.ª, derecha.</p> <p>CLINICA dental económica, dentaduras en oro y caucho; composuras, empastes, precios baratos. Méndez Núñez, 4.</p> <p>SE VENDE PAPEL VEJO</p> <p>ELIXIR GOMENOL CLIMENT</p> <p>TOS CATARRO RESFRIADO</p>  <p>AGUI ESTA LA SALVACION DE LOS QUE PREDICAN TEMOS ASMA, GRUPE, BRONQUITIS ETC. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS</p>	<p>PERDIDA de una cruz de oro, pequeña, desde iglesia Compañía-Catedral-paseo Pereda. Por ser recordo familia, gratificará su entrega. Blanca, 19, droguería, J. González.</p> <p>ALQUILO chalet paseo Concepción, 11, amueblado; temporada, 2.500; por año, tratar Bailén, 2, 4.ª, izquierda.</p> <p>PAPEL BLANCO.—En rollos de bobinas, se venden en la Administración de este periódico a 5 pesetas los diez kilos</p> <p>BASCULAS de toda clase. Balanza de precisión. Arcas para caudales. STORNER C. Paraguirre. BILBAO. TELEFONO 1248</p>	<p>ENCONTRARA preciosidades en objetos delicados y económicos, en la Droguería y Perfumería, E. Pérez del Molino, S. A., E. Gutiérrez, 3.</p> <p>PIANOS, hay cuatro de ocasión, desde 500 pesetas. Informarán: Runamayor, 15, bajo, taller de afinación.</p> <p>COMPRO dos mesas para escritorio que se encuentren en buen estado. Ofertas, en esta Administración.</p> <p>SE VENDE papel de periódicos a cinco pesetas los once y medio kilos en esta Administración, de nueve a una y de tres a siete de la tarde.</p> <p>VIDUA DE SISNIEGA</p> <p>Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras.</p> <p>Despacho: Amós de Escalante, 2. Fábrica: Cervantes, 22. Teléfono, 23-23.</p>	<p>RADIO, piezas sueltas, altavoces. Baterías, lámparas varias marcas. Siempre cosas nuevas. Félix Ortega, Burgos, número 1.</p> <p>ARCAS INVISIBLES</p> <p>Empotrada el arca en la pared, esta queda invisible y su galleta. La caja se puede tapar con el papel o la pintura del decorado y colocar encima un cuadro. Así quedará del todo oculta. Tengo estas cajas en muchos tamaños. Precios módicos. Pedir catálogo a</p> <p>MATIAS CRUERA</p> <p>Apartado 125 Bilbao</p> <p>Representante en Santander: José María Barbosa, Cisneros, 7, segundo.</p>	<p>SE VENDE primer piso y planta baja, en buenas condiciones, llave en mano. Informarán: San Sebastián, 4, 2.ª, derecha.</p> <p>SE ALQUILA gabinete amueblado, para uno o dos caballeros, próximo a Cuatro Caminos. Informarán Administración.</p> <p>SE TRASPASA una tienda de comestibles. Informarán en esta Administración.</p> <p>PARA REGALOS encontraré usted verdaderos caprichos en Perfumería y Bisutería en la casa E. Pérez del Molino, S. A., Eugenio Gutiérrez, 3.</p> <p>SE VENDE PAPEL VIEJO</p> <p>ACADEMIA DE MECANO. GRAFIA.—Lecciones en toda clase de máquinas de escribir. Venta de máquinas nuevas y usadas.—Taller de Reparaciones.—La Oficina Moderna, Martillo (Esquina a Daoiz y Velarde). Teléfono, 31-70.</p>	<p>SE VENDE, a tres kilómetros de Valladolid, finca rústica de regadío con viviendas, cincuenta y una hectáreas extensión. Producción y recreo. Escribir a señor Rebollada, apartado, 74, Valladolid. No se admiten correos.</p> <p>SE VENDE barata, maquina de escribir «Underwood», usada. Razón en esta Administración.</p> <p>NO OLVIDE que nuestro teléfono es el número 15-55.</p> <p>BARQUIN</p> <p>Percebes frescos diarios. MUY BARATOS</p> <p>Arcillero 24. Teléfono 12-54</p> <p>Aviso al público</p> <p>Medios baratos para escribir. Más barato, nadie, para escribir cartas, comunicacion practica.</p> <p>JUAN DE HERRERA,</p>	<p>SE ALQUILA chalet «V. a Marías», frente Colegio Cánabró; tiene garaje.—Informar a DOMEQ. Burgos, 37, es. izquierdo.</p> <p>PISO amueblado alquiler económico por temporada o año, cerca del Sardinero, baño. Rascilla, Doctor Madrazo, 2.</p> <p>VENDO piso, nueve habitaciones, soleado, recientemente reformado, buenas vistas, 8.000 pesetas. Burgos, 80. Droguería.</p> <p>BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS</p> <p>LOGROÑO</p> <p>Vinos Fijos de Rioja</p> <p>CUPRET-ROYAL, CUPRET - BARRANTE</p> <p>BORGOÑA-CHABLIS</p> <p>EXCELSO</p>
--	--	---	---	--	---	--

